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DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA

Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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SLOVO 
STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
nádherné počasí zářijových dní nám dopřálo užít si krásné babí léto. 
Barvy podzimu se však už pomalu hlásí o slovo. Naši školáci mají za 
sebou první měsíc výuky a jejich denní režim je opět zaplněn školními 
povinnostmi, uměleckými, sportovními a zájmovými kroužky. Život 
v rodinách se vrátil do pravidelného rytmu. Nastává ten správný čas 
vyhlížet podzimní kulturní i společenské akce, na nichž se s Vámi rádi 
setkáme.
	 Mám pro Vás jednu speciální pozvánku. Jak víte, před dvěma lety 
jsme zahájili rekonstrukci kaple v bývalém klášteře, který dnes slou-
ží jako středisko sociálních služeb. Tento objekt, který byl vystaven  
v období let 1871–1875 za účelem výchovy dcer úředníků Arcibiskup-
ství olomouckého, dnes tvoří významnou dominantu města s bohatou 
historií. V průběhu let se jeho poslání několikrát měnilo. Mnozí z Vás 
dosud vzpomínají na školní i gymnaziální léta strávená ve třídě, kam 
si museli nejprve přinést uhlí a v kamnech v rohu místnosti rozdělat 
oheň. Po přestěhování žáků a studentů do nového objektu na náměs-
tí T. G. Masaryka byl v budově zřízen domov důchodců. Pokoje, kte-
ré obývalo až 12 klientů, dávno patří minulosti. Díky využití dotací  
a nemalých investic města vzniklo moderní zařízení s jedním až dvě-
ma osobami na pokoji, velmi kvalitním hygienickým i společenským  
zázemím pro necelou stovku našich seniorů.
	 Nedílnou součástí bývalého kláštera je kaple Blahoslavené Panny 
Marie počaté bez poskvrny hříchu. Teprve před dvěma roky se nám  
z projektu přeshraniční spolupráce ČR/SR podařilo získat finanční 
prostředky na její opravu. První etapa rekonstrukce se zaměřila na její 
nevyhovující stavebně-technický stav. Byla provedena izolace stavby, 
elektroinstalace, oprava podlahy, dveří a další. Nyní již máme připra-
ven navazující projekt zahrnující restaurátorské práce interiéru, který 
se zaměří na výmalby zdí, opravy trámového stropu, okenních vitráží 
i vnější fasády kaple. 
	 U příležitosti dokončení první etapy rekonstrukce bude vysvěcen 
oltář a slavnostně odhalen vzácný perlový svatostánek, který byl po 
třiceti šesti letech navrácen z farnosti Slatina u Bílovce, kde byl ukryt 
a ochráněn před zničením. Nyní je již převezen zpět „domů“ a bude 
umístěn v presbytáři opravené kaple. 
	 Slavnostní znovuotevření klášterní kaple spojené s posvěcením  
oltáře bude celebrovat biskup ostravsko-opavské diecéze Mons. Martin 
David. Přijměte tedy pozvání na tuto výjimečnou událost, která se 
bude konat v sobotu 4. listopadu 2023 od 9.00 hod. Přijďte a staňte se 

součástí historického momentu našeho města!
	 Ačkoliv jsou před námi ještě další fáze oprav kaple, již teď vyniká 
její krása. Ve výzdobě nalezneme mnoho skrytých jinotajů a prvků.  
K dalším úpravám a doplnění jejího presbytáře budou využity  
i finanční prostředky z veřejné sbírky, která se koná na její podporu. 
Ještě jednou děkujeme! Klášterní kaple bude i díky Vám opět slou-
žit k církevním obřadům, kulturnímu a společenskému setkávání  
či k pořádání koncertů. Blíže se s její historií a krásou můžete sezná-
mit i prostřednictvím komentovaných prohlídek.
	 S blížícím se říjnem přichází nejen pestrobarevné listí a chladněj-
ší počasí, ale i další pozvánky z kulturního centra k návštěvě kina,  
divadelních představení, besed, koncertů a jiných kulturních a spole-
čenských akcí. Jistě se setkáme u příležitosti státního svátku 28. října  
u sochy T. G. Masaryka i na koncertě flétnového kvarteta v Janáčkově 
síni. Budu se na Vás těšit.

Letošní podzim bude na akce velmi pestrý. 
Všem Vám přeji, abyste jej prožili v klidu a zdraví.

S úctou Vaše starostka

RADA MĚSTA 
•	 vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-

-Beskydy
•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím  

řízení k veřejné zakázce s názvem „Zvýšení bezpečnosti na ulici Hlavní 
a Harcovské ve Frýdlantu nad Ostravicí“

•	 vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant  
nad Ostravicí

•	 rozhodla převzít od společností EKO-KOM, a.s., do výpůjčky 4 ks kon-
tejnerů na separáty

•	 rozhodla uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Frýdlant 
nad Ostravicí, jejímž předmětem je poskytnutí dotace určené na spo-
lufinancování projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji 
- 3. výzva“, s Moravskoslezským krajem

•	 schválila a vydala nový Organizační řád a organizační strukturu 
Městské policie Frýdlant nad Ostravicí s účinností od 1. 10. 2023

•	 vzala na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava  
a realizace staveb města)

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím  
řízení k veřejné zakázce s názvem: „Výměna prosklené fasády  
na smuteční obřadní síni“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít příkazní smlouvu v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem Služby TDI a koordinátora BOZP 
při realizaci stavby „Zvýšení bezpečnosti na ulici Hlavní a Harcovské 
ve Frýdlantu nad Ostravicí“

•	 doporučila zastupitelstvu města ke schválení 4. změnu rozpočtu 
města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2023
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	 Děkujeme rovněž všem, kdo jste se zapojili 
přispěním ve veřejné sbírce na opravu kap-
le, která byla vyhlášena od  1. července 2021  
a potrvá až do 30. června 2024. Tímto se podí-
líte na plánovaných opravách interiéru kaple. 
Takto vybrané finanční prostředky budou po-
užity k pořízení vybavení presbytáře.  
	 Vrcholem této etapy, která trvala od 15. října 
2021 a byla dokončena 31. srpna 2023, je slav-
nost vysvěcení oltáře, kterou plánujeme na  
4. listopadu tohoto roku.  Středobodem samot-
né události bude návrat svatostánku a posvě-
cení oltáře. Něco tak významného se pravdě-
podobně velmi dlouhou dobu v regionu konat 
nebude. Samotný Frýdlant nad Ostravicí tak 
získá skutečně doslovný klenot, který v blíz-
kém ani vzdálenějším regionu nemá obdoby.
	 Celkový projekt rekonstrukce kaple, jehož 
investiční náklady jsou vyčísleny téměř na 
dvacet pět milionů korun, byl rozdělen do tří 
etap. První etapa (technické zhodnocení) za-

Kaple Blahoslavené Panny Marie počaté bez poskvrny hříchu ve Středisku sociálních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí byla již delší dobu 
předmětem mnoha jednání a úvah týkajících se provedení rekonstrukce. Město mělo velký zájem této ojedinělé a historicky významné 
památce vrátit její původní lesk. V roce 2021 se naskytla možnost, kdy na základě projektu zhotoveného Ing. arch. Šonovským město po-
dalo žádost o dotaci na první etapu rekonstrukce kaple, kterou také získalo. „Odvážnému štěstí přeje. S jistou nadsázkou by se dalo nazvat 
rozhodnutí o přidělení dotace z titulu přeshraniční spolupráce. Potěšil nás její rozsah, který stačil pokrýt většinu investičních potřeb,“ 
představila finanční krytí projektu starostka RNDr. Helena Pešatová. Opravy byly spolufinancovány z finančních zdrojů Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR v rámci operačního programu: 304000 – Interreg V-A Slovenská republika – Česká 
republika 2014-2020, kód výzvy: INTERREG V-A SK-CZ/2021/13, název projektu: Po stopách kulturně – přírodního dědictví česko –  
slovenského regionu. Partnerem na slovenské straně se stalo město Turzovka. První etapa do kaple přinesla mimo jiné novou vzducho-
techniku, vytápění, opravu soklu a novou elektroinstalaci. Technické zhodnocení objektu přišlo na zhruba 9 milionů Kč, z toho 85 % bylo 
hrazeno ze zdrojů evropské unie, 5 % ze státního rozpočtu, zbytek pokryjí finance z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí.  



strana5
FRÝDLANTSKÉ NOVINY

KAPLE SE PO DOKONČENÍ PRVNÍ ETAPY 
REKONSTRUKCE OTEVÍRÁ VEŘEJNOSTI

počala po podání žádosti 15. října 2021 a byla 
ukončena 31. srpna 2023. Cílem první etapy 
byly zejména stavební úpravy objektu, které 
spočívaly ve statickém zajištění základových 
konstrukcí, instalace vzduchotechniky, jejímž 
výsledkem bude snížení míry vlhkosti, která 
objektu škodila. Ze stěn zmizely staré rozvo-
dy elektrického vedení a byla položena nová 
keramická dlažba. Její vzor byl navržen a rea-
lizován tak, aby by co nejvíce odpovídal té pů-
vodní. Pískovcovým soklům a patkám sloupů 
byl navrácen původní vzhled. Milovníky zdejší 
kaple zcela určitě potěší nový lustr a osvětle-
ní detailů interiéru. Pro pohodlí návštěvníků 
byly také pořízeny nové židle.
	 Nicméně, aby kaple sloužila svému účelu  
v plné kráse, je zapotřebí zrealizovat i další 
dvě etapy projektu. Na ně město podalo žá-
dost o dotaci do výzvy Interreg SK-CZ/2023/2 
_ Kultúra, priorita 2.2. Kultúra a cestovný ruch. 
Jejich předmětem bude realizace restaurátor-
ských oprav maleb stěn interiéru, restaurátor-
ské obnovy trámového záklopového stropu, 
oprava soklu – doplnění dekorativní malby, 
oprava všech vitrážových oken a vnější fasády 
kaple.  
	 Pokud město se svou žádostí uspěje, lze 
předpokládat, že již v roce 2027 můžete být 
jedni z těch, kdo se zúčastní různých kultur-
ních a společenských akcí a také duchovních 
setkání v nově zrestaurované kapli. 

ZAJÍMAVÝ OSUD INVENTÁŘE KAPLE

	 Aktivní občané a farníci Frýdlantu nad Os-
travicí se za všech režimů všemocně snažili 
chránit nejcennější části vybavení jak klášte-
ra, tak kaple. Inventář kaple se tak ocitl často 
rozebraný, schovaný nebo se odvezl na jiná 
místa, kde nevzbuzoval tolik pozornosti.
	 Slavnostním otevřením se nám do Frýdlantu 
nad Ostravicí navrátí nově nalezený svatostá-
nek a obnovený oltář. „Příběh svatostánku je 
fascinující sám o sobě. Ten byl do kaple insta-
lován zakladatelem arcibiskupem Bedřichem 
Füstenbergem, jímž byl také do kaple věno-

ván. Pozoruhodné je osázení drahými kameny, 
s tělem z pozlaceného bronzu. Až díky aktivitě 
místních obyvatel se postupně zjistilo, že byl 
odstěhován do Slatiny u Bílovce. Místní pan 
farář byl tak laskav a svolil předání svatostán-
ku zpět do kaple,“ vypráví poutavý příběh ře-
ditel Střediska sociálních služeb Frýdlant nad 
Ostravicí Jiří Hořínek. „Rozhodně není možné 
tvrdit, že by byl v minulosti odcizen. Spíš na-
opak. Tehdejší kunčický pan farář jej praktic-
ky v době začínajících restrikcí ochránil před 
zničením nebo odcizením,“ dodal Jiří Hořínek. 
Podobný příběh má i oltář, který se bude opět 
instalovat do prostoru kněžiště. Oltář bude  
z velké části složen z původních materiálů. Sám 
byl v dávné době rozebrán a díly uschovány. 
Podobný osud mají také varhany. Ačkoliv se ví, 
kde se nalézají, jejich aktuální místo a způsob 
využití převyšují možnost návratu a využití  
v naší kapli.

redakce

	 Rádi bychom touto cestou velmi poděkovali 
všem dárcům, kteří buď pravidelně, nebo ná-
hodně doposud přispěli do veřejné sbírky na 
opravu kaple, neboť do září se vybralo více 
než 1.041.000 Kč.
	 I přesto, že v letošním roce byla ukončena  
I. etapa rozsáhlé rekonstrukce kaple, která 
byla financovaná z velké části z dotačních pro-
středků, veřejná sbírka nekončí, a naopak po-
kračuje, a to až do 30. 6. 2024. 
	 Pokud byste chtěli být součástí obnovy této 
ojedinělé historické památky v našem městě, 
můžete přispět jakoukoliv částkou přímo na 
transparentní účet zřízený pro tyto účely:

123-3086830227/0100                      

nebo využít pevně umís-
těné pokladničky na 
těchto místech:
▶ recepce v budově 
Městského úřadu Frýdlant 
n. O. na ulici Hlavní 139
▶ u vnitřního vchodu 
do kaple ve středisku 
sociálních služeb
▶   v prostorách Kulturního centra Frýdlant n. O.
(u Turistického informačního centra)
▶   Kotelna - centrum sportu a relaxace 
ve Frýdlantu n. O.

Děkujeme všem dárcům
Ing. Petra Filipová, Odbor školství a kultury

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA OPRAVU KAPLE      POKRAČUJE
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Už se k Vám určitě donesla zpráva, že prv-
ní fáze rekonstrukce kaple ve Středisku 
sociálních služeb Frýdlant nad Ostravicí je 
hotová a čeká nás posvěcení nového oltáře 
při děkovné mši sv. v sobotu 4. 11. 2023 za 
účastí biskupa Martina Davida a jiných. 
	 Datum 4. 11. bylo vybráno mimo jiné i pro-
to, že v ten den má svátek sv. Karel Boromej-
ský. A právě že ve středisku sociálních služeb 
kdysi působily sestry Boromejky, které nesou 

jméno tohoto světce. On totiž vynikal jednou 
důležitou vlastností – milosrdenstvím. Ač měl 
velké postavení, byl milánským arcibiskupem, 
synovcem papeže, byl velmi blízký lidem. Až 
do té míry, že osobně chodil ošetřovat lidi za-
sažené morem. 
	 Řeholní společenství sester Boromejek 
vzniklo po třicetileté válce (v roce 1652), kdy 
bylo ve vydrancované společnosti spousta ne-
mocných zasažených touto nemocí. 

Ve Frýdlantu bylo jejich poslání jiné. Obyvatel-
stvo zde bylo chudé. Proto měly naučit dívky 
základním dovednostem pro život. 
	 A to je výzva i pro nás! Umět jít i na okraj, 
kam se jiným nechce, protože chtějí být v cen-
tru dění, a přinášet tam milosrdenství a péči. 
	 V kapli střediska mluví historie, ale i součas-
nost. Sobota 4. 11. bude veliký svátek našeho 
města, na který jste všichni zváni! 

 P. Lukáš Engelmann, farář

TÉMA MĚSÍCE

Děkovnou mši svatou bude celebrovat biskup ostravsko-opavské
diecéze Mons. Martin David. 

SLAVNOSTNÍ
OTEVŘENÍ KAPLE

V SOBOTU 4. 11. 2023 V 9:00 HODIN
v kapli Střediska sociálních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Město a farnost 
Frýdlant nad Ostravicí
Vás srdečně zve na

BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE POČATÉ BEZ POSKVRNY HŘÍCHU
~ návrat původního svatostánku

včetně slavnostního vysvěcení oltáře ~

~ vystoupení Scholy
~ výstava fotografií ze života kaple
~ výstava „člověk a víra”
              

DOPROVODNÝ PROGRAM:

REKONSTRUKCE KAPLE VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

STŘÍPKY Z HISTORIE…
	 Budova, v níž se nachází dnešní Středisko so-
ciálních služeb, je jednou z nejstarších staveb 
města Frýdlantu nad Ostravicí. Její historie sahá 
do let 1871–1875, kdy byl olomouckým arcibis-
kupem Bedřichem z Fürstenberku vystavěn tzv. 
Bedřichův ústav pro výchovu dcer úředníků Arci-
biskupství olomouckého. Zde po dlouhá desetiletí 
působily řádové sestry kongregace Milosrdných 
sester svatého Karla Boromejského. Nedílnou 
součástí objektu je kaple Blahoslavené Panny Ma-
rie počaté bez poskvrny hříchu, která byla vysta-
věna v neorománském stylu a napodobuje chrám 
sv. Pavla v Římě. Je bohatě zdobená, vysoké ka-
menné sloupy ji dělí na tři lodě. Polokruhovitou 
apsidu zdobí čtyři úzká románská okna s obrazy 
zemských patronů sv. Cyrila a Metoděje, sv. Karla 
a sv. Bedřicha. Poslední světec, ačkoliv byl opa-
tem, má kardinálskou čepici. Jeho obličej má tahy 
zakladatele. Klenutí nad presbytářem znázorňuje 
hvězdné nebe. Strop nad hlavní lodí je dřevěný. 
Kaple je svěcená Panně Marii, jejíž socha se na-
chází nad oltářem. Byla dovezena z  Paříže a je 
zdobena drahokamy a perlami.
	 Slavnostní vysvěcení kaple provedl 5. listopadu 
1876, v den svátku sv. Karla Boromejského, sa-
motný arcibiskup. Klášter postupem času měnil 
své poslání. Původně výchovný ústav pro dívky 
se změnil na lazaret pro vojáky II. světové války, 
úkryt zde našli i někteří členové exilové vlády. 
Poté zde byla zřízena základní a střední všeo-
becně vzdělávací škola (gymnázium), následně 
se budova stala domovem seniorů a je tomu tak 
dodnes. 
	 Zmiňovaná kaple nesloužila jen církevním 
účelům, ale i jako skladiště a byl do ní mimo jiné 
sveden i kouřovod, jehož následky zanechaly ne-
smazatelné stopy na výmalbě kaple. 
	 Budova bývalého kláštera prošla v posledních 
letech a nadále prochází významnými rekon-
strukcemi, jejímž cílem je zlepšit prostředí tak, 
aby zabezpečovaly příjemný a komfortní život 
jejich obyvatel.  V samotné kapli byla zahájena 
rozsáhlá oprava až v minulém roce, kdy se městu 
podařilo z projektu přeshraniční spolupráce zís-
kat dotaci.  V rámci ní byly provedeny opravy sta-
vebně-technického charakteru, jako jsou opatření 
z hlediska statiky, izolace, vytápění, elektroinsta-
lace, vzduchotechniky, osvětlení, dlažby aj. V sou-
časné době se připravuje další etapa rekonstruk-
ce, jejímž cílem budou převážně restaurátorské 
práce, jako jsou obnova trámového záklopového 
stropu, opravy stěn interiéru, vitrážových oken  
a vnější fasády.  Cílem těchto všech oprav je navrá-
tit kapli její krásu a podtrhnout nevšední atmosfé-
ru, kterou prostor nabízí. 
	 Významnou událostí u příležitosti dokončení  
1. etapy rekonstrukce se stane svěcení oltáře 

spojeného s navrácením původního svatostánku. 
Ten byl zhotoven speciálně pro naši kapli z pozla-
ceného bronzu, a ozdoben drahokamy a perlami 
a pochází z rodinného dědictví Fürstenberků. Po 
dobu třiceti šesti let byl uchováván před zkázou 
a zcizením ve farnosti Slatina u Bílovce, odkud jej 
město za přispění Biskupství ostravsko-opavské-
ho a farnosti Slatina získalo zpět do Frýdlantu nad 
Ostravicí do presbytáře kaple Blahoslavené Pan-
ny Marie počaté bez poskvrny hříchu.  
	 Na opravu kaple byly použity nejen finanční 
prostředky z rozpočtu města a dotace v rámci 
přeshraničního projektu, ale přispěla na ni i ši-

roká veřejnost prostřednictvím veřejné sbírky.  
Z takto získaných prostředků bylo pořízeno vyba-
vení presbytáře, které bude sloužit při církevních 
obřadech. 
	 Ukončení první etapy rozsáhlé rekonstrukce 
kaple bude završeno 4. listopadu 2023 slavnostní 
mší svatou, kterou bude celebrovat biskup Diecé-
ze ostravsko-opavské Mons. Martin David. Nově 
upravené prostory budou opět sloužit veřejnosti 
za účelem církevních bohoslužeb i nejrůznějších 
kulturně-společenských akcí a duchovních setkání.

redakce
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PO ŠKOLE NA KROUŽEK!
AKROBACIE NA ŠÁLE A KRUHU
Organizátor: Aerial Cabaret
Popis: V kroužku se děti zdokonalí v pohybových aktivitách, kreativitě, flexibilitě  
a přirozeně posílí celé tělo vlastní váhou. Lekce začínají výukou základních pozic na 
šále a postupně přidáváme složitější kombinace k tvorbě choreografie.
Místo setkávání: Sokolovna Staré Město, Jámnická 271, Staré Město
Cena 1870 Kč / 11 lekcí
Zahájení: 2. 10. 2023, je ale možné připojit se i v průběhu semestru
Kontakt: FB @aerialcabaret

BESKYĎÁČEK  
Organizátor: Red Volley Frýdlant n/O, z.s.
Popis: Rok s Beskyďáčkem zahrnuje zejména pohybové a míčové hry, základy  
volejbalu, minivolejbal v barvách, základy gymnastiky a atletiky, turnaje, tema-
tické kempy, příměstské tábory.
Místo setkávání: tělocvičny ZŠ Komenského FNO, ZŠ TGM FNO, ZŠ Nová Ves
a blízké okolí (ZŠ Pržno, ZŠ Janovice, ZŠ Pstruží, ZŠ Ostravice, ZŠ Čeladná, ZŠ Kunčice p. O.)
Zahájení činnosti: 1. týden v říjnu 2023, kroužek běží do konce května 2024
Kontakt: www.redvolley.cz; FB @vkfrydlant, IG @redvolleyfrydlant

DĚTSKÝ FOLKLORNÍ SOUBOR LAŠÁNEK
Organizátor: Dětský folklorní soubor Lašánek
Popis: V Lašánku se děti seznámí s lidovými písněmi, tanci a tradicemi našeho 
regionu. Účastníme se soutěží a přehlídek, vystupujeme na různých akcích ve 
Frýdlantu a okolí, ale také jezdíme na výlety a soustředění. Rádi mezi sebou při-
vítáme nové členy zhruba od čtyř let. Scházíme se v Základní škole Komenského, 
Frýdlant n. O. v pondělí od 15.00 hodin (děti od 4 let do 2. třídy) a od 16.00 hodin 
(starší děti). Vybíráme 300 Kč jako členský příspěvek na celý školní rok.
Kontakt: foldynova.janka@seznam.cz, 737 901 679 (Jana Foldynová)

JUDO
Organizátor: Judo Beskydy z.s. 
Popis: Děti od 5 let se učí základům gymnastiky, pádovým technikám a základům 
juda. V případě zájmu mohou děti navštěvovat trénink 5x týdně na dalších tré-
ninkových základnách v okrese. 
Místo setkávání: Tělocvična ZŠ Nová Ves, každé pondělí 16.30–18.00 hod.
Cena: 1600 Kč na půl roku, včetně pojištění a licence ČSJu
Kontakt: www.judobeskydy.cz, FB @JUDO Beskydy-SKP Ostrava

JUDO PRO DĚTI A JUDO PRO MLÁDEŽ 
Organizátor: Sportovní klub Město Frýdek-Místek, oddíl JUDO
Popis: Děti poznají nejenom bojové umění JUDO, ale i základy gymnastiky a sportov-
ní sebeobranu. Náš oddíl Judo bojuje o tituly v ČR i v zahraničí a naši mladí svěřenci 
získali již řadu ocenění. Tréninky JUDO probíhaly na ZŠ Komenského Frýdlant n. O. 
v Dětském světě Zvonilka Frýdlant n. O. i v sokolovně. V roce 2023/2024 budeme 
trénovat v tělocvičně Základní školy T .G. Masaryka ve Frýdlantu n. O.
Cena: 250 Kč/měsíc                
JUDO pro děti 4–7 let: čtvrtek 16.00–17.00 hod. 
JUDO pro mládež 8–15 let: úterý 16.30–18.00 hod. + čtvrtek 17.00–18.30 hod. 
Kontakt: judo.fm@seznam.cz, 608 821 513, FB @Klub Kmado

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ
Organizátor: SDH Frýdlant nad Ostravicí
Popis: Učíme se teoreticky i prakticky základy požární ochrany a zdravovědy, 
trénujeme na různé soutěže – požární útoky, TFA (silová disciplína), pořádáme 
soustředění a jezdíme na exkurze v rámci IZS. Místo setkání – prostory hasičské 
zbrojnice ve Frýdlantu nad Ostravicí. Setkáváme se každý čtvrtek (mimo prázd-
nin) 17.00–18.30 hod.
Cena: vstupní poplatek 200 Kč
Kontakt: www.sdhfrydlantno.hasicovo.cz / FB @sdhfrydlantno

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ NOVÁ VES
Organizátor: Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves
Popis: Hasičský kroužek slouží pro děti ve věku od 6 do 15 let, ale s rodiči se mohou 
zúčastnit i mladší 6 let. V kroužku si děti osvojí základy, tedy práce s technickými 
prostředky hasičů, první pomoci, topografie, fyzické zdatnosti, uzlů a dalších doved-
ností. Setkáváme se každý pátek od 16.00 do 17.30 hod., v hasičské zbrojnici Nová Ves 184.
Cena: 150 Kč/rok (členský příspěvek), Kontakt: www.sdhnovaves.cz / FB @SDH Nová Ves

MLADÍ HASIČI – LUBNO
Organizátor: Sbor dobrovolných hasičů Lubno
Popis: Přivítáme nové členy do kroužku mladých hasičů, kam mohou docházet děti 
již od 3 let. Hlavní náplní je příprava a následná účast na soutěžích v požárním spor-
tu, ale také získávání vědomostí v oblasti zdravovědy, orientace v přírodě, požární 
prevence a mnoho dalšího. Pokud by se Vaše dítko chtělo stát hasičem, tak nás najde 
každý pátek od 16.00 do 18.00 hod. v hasičárně v Lubně nebo na hřišti o cca 800 m 
výše ve směru Janovice-Bystré.
Cena: 200Kč/rok, Kontakt: www.sdhlubno.cz/FB @SDHLubno 

MYSLIVECKÝ KROUŽEK
Organizátor: Bc. Martin Hlaváč, hlavac.martin@email.cz, 603 818 855
Popis: Kroužek je určen pro děti od 2. do 9. třídy. Probíhat bude v úterý od 14.00 do 15.30 
hod. v ZŠ Frýdlant n. O., nám. T. G. Masaryka. V kroužku se děti seznámí s myslivostí a 
životem naší volně žijící zvěře a dalšími obory, jako je kynologie, sokolnictví, dendrologie 
a mnoho dalších. Budeme také pořádat výpravy do přírody, exkurze aj. Cena: 500 Kč/rok

RYBÁŘSKÝ KROUŽEK
Organizátor: vedoucí kroužku Bc. Martin Hlaváč, Český rybářský svaz, z. s., míst-
ní organizace Frýdlant nad Ostravicí, hlavac.martin@email.cz, 603 818 855
Popis: Kroužek je určen pro děti od 1. do 9. třídy. Probíhat bude v úterý od 15.30 
do 17.00 hod. v ZŠ Frýdlant n. O., nám. T. G. Masaryka. V kroužku se naučí vše po-
třebné pro získání prvního rybářského lístku a sportovnímu rybolovu. V rámci 
kroužku jsou pořádány výlety, výpravy k vodě a samozřejmě rybaření v praxi.
Cena: 200 Kč/rok
www.rybarifrydlantno.cz 

STOLNÍ TENIS
Organizátor: Sportovní klub Frýdlant nad Ostravicí
Místo setkávání: Hala Sport, U hřiště 1424, Frýdlant nad Ostravicí, 739 11
Cena: 1x týdně / 400 Kč měsíčně

ŠKOLA GYMNASTICKÝCH MISTRŮ
Organizátor: Škola gymnastických mistrů, Frýdlant nad Ostravicí
Místo setkávání: Základní škola TGM Frýdlant nad Ostravicí
Popis: Děti od 4 do 18 let se učí základy sportovní gymnastiky, základy sebeo-
vládání, základy síly a umění rychlých rozhodnutí. Cvičenky jsou pravidelnými 
účastnicemi soutěží v rámci ČR.
Cena: za období září až prosinec 2023 – 1.200 Kč až 2.200 Kč podle počtu hodin 
strávených v tělocvičně.

STOLNÍ TENIS
Organizátor: TTC Frýdlant 
Popis: Sportovní kroužek stolního tenisu pro děti od 5 do 18 let, probíhá v úterý 
18.00 až 19.30 hod. a ve čtvrtek 18.00 až 19.30 hod. 
Místo konání: Hala Sport, Frýdlant n. O.                      
Cena: trénink jednou týdně 600 Kč/pololetí, trénink dvakrát týdně 1.000 Kč/pololetí
www.ttcfrydlant.cz

TANEČNÍ KLUB
Organizátor: Taneční klub Antonio z.s.
Pondělí: 17.00–18.00 hod. Tenisová hala, Sportovní 1530, Frýdlant n. O., sál 
Čtvrtek: 16.00–17.00 hod. Kulturní centrum, Hlavní 1755, Frýdlant n. O., velký sál
Cena: pro začátečníky 400 Kč měsíčně
Nábory každé pondělí od 17.00 hod., více informací na www.tkantonio.cz/
nebo na FB @TKAntonio / Kontakt: Lenka Dudková, 732 843 248 

TOM DIVOČÁCI 1310
Organizátor: TOM Divočáci 1310, hlavní vedoucí Pavla Skotnicová
Místo setkávání: Klubovna KC Frýdlant nad Ostravicí
Popis: Delším názvem Turistický oddíl mládeže Divočáci ve Frýdlantu sdružuje děti, 
mládež i dospělé osoby, které se věnují turistice, pobytům v přírodě a turistickým 
závodům. Děti a mládež se pravidelně setkávají na schůzkách v Kulturním centru ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, v jeho přírodním či sportovním venkovním okolí. 
Cena: 500 Kč/rok (roční členský poplatek)

VĚDA NÁS BAVÍ
Organizátor: VĚDA NÁS BAVÍ, o. p. s.
Popis: Děti provádějí zajímavé experimenty, které nejsou nebezpečné ani složité  
a dozví se, jak věci a jevy fungují. Kroužek nabízíme na ZŠ TGM a ZŠ Komenského.
Cena: základní cena je 1.490 Kč/pololetí, tj. 14 lekcí, 1x týdně v délce 60 min.
Zahájení: první týden v říjnu
Kontakt: info@vedanasbavi.cz, www.vedanasbavi.cz

TENIS
Organizátor: SPORTOVNÍ KLUB TENIS Frýdlant n.O.,
Popis: Tenisový klub SKT funguje celoročně a rozvíjí pohybové a hlavně tenisové 
schopnosti dětí od čtyř let až po dorostence. 
Cena: Odvíjí se od počtu a typů tréninků
www.tenisfno.cz  FB/tenisfno 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST FRÝDLANT N. O. 
 www.farnostfrydlant.cz / FB @farnostFnO

PARTA KLUKŮ – MINISTRANTSKÉ SCHŮZKY 
Popis: Setkáváme se jednou za měsíc v sobotu od 9.00 do 11.00 hod. na faře (Ná-
městí 2). Náplní jsou hry a témata týkající se liturgie. Zdarma, zahájení v sobotu 21. 
10. 2023.
PARTA HOLEK – SCHOLIČKA
Popis: Setkáváme se jednou za měsíc v sobotu od 9.00 do 11.00 hod. na faře (Náměs-
tí 2). Náplní jsou hry, holčičí témata a nácvik zpěvu. Přijďte, i když neumíte zpívat, 
vše Vás naučíme. Zdarma, zahájení v sobotu 21. 10. 2023.
SPOLEČENSTVÍ STŘEDOŠKOLSKÉ MLÁDEŽE
Popis: Setkáváme se jednou za měsíc v sobotu od 19.00 do 20.30 hod. na faře (Náměstí 
2). Náplní je diskuze nad hodnotami života, hry, služba pro druhé. 
Zdarma, zahájení v sobotu 7. 10. 2023.
KŘESŤANSKÉ ZÁKLADY ŽIVOTA (VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ)
Popis: Setkání na faře (Náměstí 2) po třídách dle rozvrhu hodin. Jedno setkání trvá 
klasicky 45 minut a jeho náplní je vedení k základním hodnotám života, křesťanství 
a víry zábavnou formou. Cena je 50 Kč/rok, je možno se přihlásit i během roku. 

Na základě podkladů
zpracovala redakce.



strana 8
INFORMACE Z MĚSTA

BRÁNA BESKYD ZÍSKALA PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ

Prestižní soutěž Stavba Moravskoslezského 
kraje představuje úspěchy ve stavitelství  
a upozorňuje na skvělé projekty i výjimeč-
né osobnosti v oblasti stavitelství a archi-
tektury. Do letošního 17. ročníku se přihlá-
silo 57 staveb, což je nejvíce za celou historii 
soutěže. Slavnostní oceňování se konalo ve 
čtvrtek 21. září 2023 pod záštitou hejtma-
na Moravskoslezského kraje Jana Krkošky 

a ministra průmyslu a obchodu ČR Jozefa 
Síkely.
	 Soutěž Stavba Moravskoslezského kraje kaž-
doročně vyhlašují Svaz podnikatelů ve staveb-
nictví, Česká komora autorizovaných inženýrů 
a techniků, Obec architektů, pobočka Ostrava  
a Moravskoslezský kraj. Od vzniku soutěže  
v roce 2006 bylo k vidění bezmála 606 staveb  
a rozdalo se 340 ocenění.

	 Slavnostní vyhlášení a předání cen proběhlo 
již tradičně v Kompresorovně v Landek parku 
v Ostravě. Soutěžilo se celkem v 6 kategoriích 
a naše Brána Beskyd získala 1. místo – hlavní 
cenu v kategorii Stavby občanské vybavenosti 
– Veřejná prostranství. V této kategorii soutě-
žilo celkem 8 velmi zajímavých projektů a naše 
Brána Beskyd porotu zaujala nejvíce. 
	 „Soutěž Stavba Moravskoslezského kraje 
je přehlídkou nejzajímavějších realizovaných 
projektů a staveb na území našeho kraje a jsem 
moc rád, že právě naše Brána Beskyd zaujala 
odbornou porotu natolik, že ji ocenili hlavní 
cenou v kategorii Stavby občanské vybavenos-
ti – Veřejná prostranství. Porotě se líbilo citlivé 
řešení tohoto prostoru obsahující dětské hřiště, 
moderní parkour a workout, květinové záhony, 
amfiteátr, vodní prvek a multifunkční stavbu  
s kavárnou, a to vše v moderním pojetí,“ sdělil 
místostarosta města David Pavliska.
	 Hlavním záměrem této akce je nejen sezná-
mit laickou i odbornou veřejnost se současnou 
úrovní stavitelství a architektury v regionu, ale 
také prezentovat a propagovat projekty, stav-
by, přiblížit jejich nejlepší stavební díla a jejich 
tvůrce.

redakce

NOVOVEŠTÍ DOBROVOLNÍ HASIČI DAROVALI MĚSTU 
PŘÍSTAVBU ZBROJNICE ZA TŘIČTVRTĚ MILIONU KORUN

Drtivá většina spolků nebo příspěvkových 
organizací jsou přímými příjemci finanč-
ních prostředků z rozpočtu města. Velké 
poděkování patří Sboru dobrovolných ha-
sičů z Nové Vsi, kteří dokázali dotaci využít 
ke stavbě skladu a ten dne 30. 12. 2022,  
v hodnotě zhruba 741.000 Kč, posléze pře-
dat do evidence majetku města. Hasiči se 
rozhodli obnovit a zlegalizovat původní 
přístřešek z roku 1984, jelikož byl tento 
přístřešek po rekonstrukci hasičské zbroj-
nice částečně zdemolován a bohatá činnost 
sboru si zkrátka vyžádala potřebu jeho obnovy. 
	 Do roku 2010 zde stálo druhé zásahové 
vozidlo Š1203, které bylo v roce 2010 bez ná-
hrady zrušeno.  Vzhledem k tomu, že vyvstala 
potřeba uložení potřebného nářadí, laviček  
a jiných důležitých věcí pro práci hasičů, byl na 
přechodnou dobu jimi zajištěn plechový ob-
jekt vedle hasičské zbrojnice a zároveň začali 
aktivně pracovat na možnosti zrekonstruovat 

přístřešek za hasičskou zbrojnicí. Po zahájení 
demoličních prací se však ukázalo, že bude 
lepší jít cestou nové budovy – Skladu nářadí  
u HZ, čp.184. „Hasiči si zajistili projekt, sta-
vební povolení a finanční prostředky z grantů 
města, které ve velké míře doplnili samotní 
hasiči a sponzoři. Díky usilovné práci hasičů, 
kteří odpracovali přibližně 3000 hodin se tak 
podařilo vystavět objekt umožňující, nejen 
skladovat nářadí SDH a JSDH, lavičky a další 
věci, ale také pořádat akce jak pro hasiče, tak 
širokou veřejnost. Hasiči děkují všem zúčast-
něným za spolupráci,“ uvedl za SDH Nová Ves To-
máš Kubala. 
	 Jedná se o doplňkovou stavbu k hasičské 
zbrojnici, která slouží jako sklad nářadí, la-
viček a drobných věcí dobrovolných hasičů, 
které nemohou uskladnit v hasičské zbrojnici. 
Jde o přízemní objekt, který má částečně sed-
lovou a částečně pultovou střechu, v klasické 
zděné technologii. Tato stavba byla povolena 

Rozhodnutím o dodatečném povolení stavby 
„Sklad nářadí SDH u HZ, čp. 184“ odborem 
RRaSÚ MěÚ Frýdlant n. O., ze dne 12. 2. 2021, 
dle dokumentace pro dodatečné povolení 
stavby z 08/2000.
	 Stavba nemá číslo popisné ani evidenční, 
jedná se o jinou stavbu, která je součástí po-
zemku parc. č. 892, zast. pl. ost. pl. a nádvoří,  
o výměře 71 m², v k. ú. Nová Ves u Frýdlantu 
nad Ostravicí, a je zapsána v katastru nemo-
vitostí na LV č. 1. Tato stavba byla postavena 
Sborem dobrovolných hasičů Nová Ves s fi-
nančním příspěvkem města ve výši 162.100 Kč, 
poskytnutým v rámci grantů za rok 2020  
a 2021.
	 „Členové SDH z Nové Vsi jsou typickým pří-
kladem toho, jak se věci dělají nezištně, s lás-
kou a ze srdce. Celou dobu víme, že se na ně 
můžeme vždy spolehnout, že se věnují dětem, 
humanitárně pomáhají, kdy a kde je potřeba  
a snaží se pro své okolí udělat první poslední. 
V tomto případě rozhodně nejde pouze o malé 
bezvýznamné gesto, ale o citlivé odlehčení 
rozpočtu města. Asi takto si představuji chod 
dobře nastavené občanské společnosti, kdy 
všichni taháme za společný provaz a pouze 
nečekáme s nataženou rukou na to, co udělají 
ostatní,“ poděkovala za práci hasičů a předá-
ní skladu do majetku města starostka RNDr.  
Helena Pešatová. 

redakce
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JUBILANTI 
MĚSTA

V měsíci říjnu 2023 oslaví své životní  
jubileum naši občané, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním ve Frýdlantských novinách:

paní Milada Molková, 97 let, Frýdlant
paní Marie Ivánková, 95 let, Nová Ves
pan Kamil Mňuk, 89 let, Frýdlant
pan Zdeněk Paloch, 89 let, Frýdlant
paní Anežka Pavlicová, 89 let, Frýdlant
paní Milena Mazgajová, 88 let, Frýdlant
paní Božena Macharáčková, 88 let, Frýdlant
paní Marta Urbančíková, 88 let, Nová Ves
pan Bohumír Bražina, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Kaňáková, 87 let, Frýdlant
paní Emilie Muchová, 87 let, Frýdlant
pan Jiří Kaňák, 85 let, Frýdlant
pan Karel Urbančík, 80 let, Lubno
pan Alois Novosad, Frýdlant

Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří své 
životní jubileum oslavili v měsíci září 2023:
paní Eliška Olbrichová, 80 let, Frýdlant
paní Zdenka Hlisníková, 80 let, Frýdlant
pan Oldřich Herboček, 80 let, Lubno
pan Václav Lysek, 80 let, Frýdlant
paní Jana Literáková, 80 let, Frýdlant
paní Ludmila Halatová, 80 let, Frýdlant

a v měsíci srpnu 2023:
paní Marta Dřízgová, 80 let, Frýdlant
paní Alena Bursíková, 80 let, Frýdlant
pan Václav Slanina, 80 let, Nová Ves
paní Emilie Golová, 80 let, Nová Ves
paní Miroslava Chasáková, 80 let, Frýdlant
paní Oldřiška Žvatorová, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

DĚTI PATŘÍ DO RODINY
V Moravskoslezském kraji je aktuálně oko-
lo 700 dětí, které vyrůstají v ústavní péči,  
i když by mohly žít v náhradních rodinách. 
Vloni bylo do náhradní rodinné péče či do 
osvojení přijato 90 dětí. O nějakou formu 
náhradní rodinné péče v loňském roce 
požádalo 130 žadatelů. Přestože je Mo-
ravskoslezský kraj nejúspěšnější v České 
republice v rozvoji náhradní rodinné péči, 
stále to nestačí a potřebujeme nové zájemce  
o pěstounskou péči. 
	 Pěstounem může být skoro každý. Měl by to 
být slušný člověk (manželský pár nebo také 
jednotlivec), rodinný typ, trpělivý, tolerantní, 
vstřícný spolupráci a v dobré zdravotní kondi-
ci, který chce pomoci dětem, které to potřebu-
jí. 
	 Děti, které přicházejí do náhradní rodinné 
péče, mají stejné potřeby a tužby jako děti vy-
růstající ve vlastní rodině. Většina z nich však 
v průběhu svého dětství zažívala velké těžkos-
ti a jejich potřeby nebyly naplněny v dosta-

tečné míře tak, jak by bylo pro jejich zdárný 
vývoj žádoucí. Tyto děti často vyrůstaly v ne-
stabilním prostředí a nepocítily dostatek lásky 
a podpory ve vlastní rodině. Pěstounská péče 
může pro tyto děti znamenat šanci, jak vše na-
pravit. Mnohdy tyto děti v pěstounské rodině 
přímo „rozkvetou“. 
	 Pokud uvažujete, že byste se mohli stát pěs-
touny, pak neváhejte a přijďte se o pěstounské 
péči dozvědět více na besedu s názvem Jak 
se žije v pěstounské péči, která se koná dne  
26. října 2023 v Městské knihovně ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí v době od 17.00 hodin. 

Pro bližší informace neváhejte kontaktovat 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor 
sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář  
č. 120, sociální pracovnici pro náhradní  
rodinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou:
tel.: 558 604 179
e-mail: killesova@frydlantno.cz.

Pro malé dítě znamená máma a táta celý jeho svět. Některé děti však rodinu

„ztratily“ úplně na začátku. Z různých důvodů nemohou být vychovávány ve

své rodině. Potřebují rodinu náhradní – pěstounskou. 

Zajímá Vás, co je náhradní rodinná péče, kdo může být pěstounem a jak se

jím stát? Pak je tu pro Vás beseda na téma:

     JAK SE ŽIJE V PĚSTOUNSKÉ RODINĚ

Místo konání: Městská knihovna Frýdlant nad Ostravicí, ul. Hlavní 1755, Frýdlant nad Ostravicí 

Datum konání:      26.10.2023 od 17:00 hodin – vstup zdarma 

Besedu v rámci kampaně Dejme dětem rodinu pořádá Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociálních věcí 
ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a Městskou knihovnou ve Frýdlantu nad Ostravicí.

                                                                                                                                
Pro bližší informace neváhejte kontaktovat:
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociálních věcí, pracoviště       

ul. Hlavní  139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář č. 120, sociální 

pracovnici pro náhradní rodinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou, 
tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz  
                                                                                                                                              www.dejmedetemrodinu.cz

Vážení občané,
z hlediska bezpečnosti vyzýváme občany 
k odstranění větví stromů a keřů zasahu-
jících ze soukromých pozemků do místních 
účelových komunikací a chodníků, případ-
ně zastiňujících dopravní značení nebo po-
uliční veřejné osvětlení v našem městě.
	 O odstranění Vás žádáme ve smyslu § 1016 
zákona č. 89/2012, občanského zákoníku,  
v platném znění a § 7 zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny v platném znění,  
a to nejpozději do 30. 11. 2023. 
	 Při provádění odstraňování dbejte na za-
chování průjezdu automobilů a bezpečného 
průchodu chodců. Odstraněné větve či keře 
neskladujte na ploše komunikací a po do-

končení ořezů očistěte dotčenou plochu ko-
munikace nebo chodníku. Při odstraňování 
větví stromů a keřů zasahujících do komuni-
kací a chodníků dbejte na dodržování zákona  
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
a ořezy provádějte šetrným způsobem, tak 
aby nedocházelo k nadměrnému poškozování 
a ničení dřevin. Z arboristického standardu – 
Řez stromů (SPPK A 02 002:2015) dostupný 
na internetových stránkách Agentury ochrany 
přírody a krajiny ČR http://standardy.natu-
re.cz/schvalene-zneni-standardu vyplývá, že 
tento typ řezu – redukční lokální řez využí-
vaný pro úpravu průjezdného či průchozího 
profilu (S-RLPV) lze provádět kdykoliv během 
roku. Jen upozorňujeme, že při jeho provádění 

je nutné dbát, aby aktuálně nezpůsobil snížení 
provozní bezpečnosti či destabilizaci ošetřo-
vané dřeviny.

Ing. Žaneta Štefková
odbor životního prostředí 

VÝZVA K ODSTRANĚNÍ VĚTVÍ STROMŮ A KEŘŮ
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OSLAVTE S NÁMI TÝDEN 
TURISTICKÝCH INFORMAČNÍCH CENTER ČR 

Turistické informační centrum Frýdlant 
nad Ostravicí se už po čtvrté zapojí do celo-
republikové akce pořádané Asociací turis-
tických informačních center ČR a cca 200 
turistickými informačními centry.  
	 Akce se koná při Světovém dni rozvoje  
informací, který vyhlásilo OSN v roce 1972 
a připadá na 24. října. Asociace turistických 
informačních center ČR se rozhodla s tímto 
významným dnem podpořit propagaci svých 
členů a oznámila v týdnu od 23. do 29. října 
2023 oslavy, které mají připomenout důleži-
tost získávání a šíření informací. 
	 Naše infocentrum pro Vás připravilo speci-
ální program ve středu 25. 10. 2023. Proto-

že získávání a poskytování informací je naší  
každodenní náplní práce, ani tento den nebude 
jiný. Jen to budeme dělat trochu jinak, formou 
hádanek, kvízů, soutěží. Nejenže se něco no-
vého dozvíte, obdržíte drobnost od A.T.I.C. ČR, 
malé občerstvení a tradiční perníček se sym-
bolem „i“. Připraveni jsme na dětské i dospělé 
návštěvníky. 
	 Cílem akce je nejen ozvláštnění návštěvy 
infocentra, ale zejména zdůraznění důležitosti 
fungování TIC i v dnešní digitální době a ukáz-
ka různorodé práce zaměstnanců. 
Přijďte si zpestřit den, těšíme se na vás  
od 8.00 do 17.00 hodin.  
Renata Kotalová, Turistické informační centrum

STARTUJE ŘÍJNOVÁ 
VÝZVA 10 000 KROKŮ 
„CESTA KE ZDRAVÍ“
Město Frýdlant nad Ostravicí se opět zapojí 
do výzvy 10 000 kroků. Ta vznikla v dubnu 
2021 v době pandemie a měla lidem pomo-
ci udržet si zdraví a obranyschopnost, ale 
také přijít na jiné myšlenky na čerstvém 
vzduchu. Zapojilo se bezmála 4 000 lidí  
z celé ČR a to byl impuls ve výzvě pokračo-
vat.
	 Výzva se opakuje každý duben a říjen, vždy 
po celý měsíc, vrací chůzi zpět do všedních 
dnů, motivuje k pravidelnému pohybu a díky 
zapojení měst pomáhá propagovat příjemná 
místa k procházkám. Nyní se pravidelně účast-
ní přes 10 000 lidí z Česka i Slovenska. 

	 Účastníci výzvy si na začátku nastaví svůj 
měsíční cíl (tzn. osobní výzva) a snaží se jej 
za měsíc splnit. Důležitý je nejen počet nacho-
zených kroků, ale také pravidelnost, díky ní je 
naše tělo každý den v pohybu, což funguje jako 
prevence velké řady onemocnění. 
	 Za nachozené kroky se sbírají body a účast-
níci mohou (ale nemusejí) soutěžit také za své 
město nebo tým (partnerský nebo až 10člen-
ný). Speciálně výzva myslí také na firmy a ško-
ly, kde spolu třídy nebo firemní týmy soutěží 
proti jiným školám a firmám, což utužuje tříd-
ní i pracovní kolektiv. 
	 Aktivity si mohou účastníci zaznamenávat 
na libovolném zařízení, pro větší přesnost 
ale doporučujeme chytré sportovní hodinky. 
Výzva má nově také vlastní aplikaci, ve které 
lze aktivity zaznamenávat, párovat s chytrými 
hodinkami nebo prohlížet statistiky. 
	 Pořadatelem výzvy je spolek Partnerství 
pro městskou mobilitu z.s., jehož je Frýdlant 
nad Ostravicí členem, koordinátorem výzvy 
za naše město je Turistické informační cent-
rum. Více informací o výzvě najdete na www.
desettisickroku.cz. Zapojte se taky a podpořte 
Frýdlant nad Ostravicí v soutěži měst. Regist-
rovat se můžete už nyní. 

Renata Kotalová
Turistické informační centrum 

Frýdlant nad Ostravicí

	 S novelizací zákona o podmínkách provozu 
vozidel na pozemních komunikacích (zák.č. 
56/2001 Sb.) dochází k dalším změnám: 
•	 Od 1. 9. 2023 platí pro registr historických  
a silničních vozidel (RHSV) nová zákonná 
úprava spočívající v rozvolnění místní přísluš-
nosti. Požadavky občanů tak bude moci vyři-
zovat libovolné registrační místo určené pro 
správu vozidel v registru historických a silnič-
ních vozidel. RHSV vedou obecní úřady obcí  
s rozšířenou působností v sídle kraje. Součas-
ně vzniká pro historická vozidla povinnost 
absolvovat technickou prohlídku historického 
vozidla ve stanici STK.
•	 Od 1. 1. 2024 již nebudou vydávány velké 
technické průkazy (Osvědčení o registraci vo-
zidla část II.). Plně jej nahradí malý technický 

průkaz (Osvědčení o registraci vozidla část I.), 
který bude obsahovat více informací než do-
posud. Bude mít stejný formát i velikost. Jen 
místo současných údajů přibude několik dal-
ších. Na dokladu bude navíc údaj o vlastníko-
vi, datum první registrace v České republice, 
číslo typového schválení vozidla, kategorie 
vozidla, emisní limit, spotřeba paliva. Číslo do-
kladu bude rovněž v QR kódu. Existující tech-
nické průkazy zůstanou v platnosti a měnit se 
budou ve chvíli, kdy v údajích o daném vozidlu 
dojde k nějaké změně. Údaje ve velkém tech-
nickém průkazu spolu s dalšími budou vede-
né i nadále, ale v elektronické podobě a budou  
k dispozici on-line. 

Mgr. Zdeňka Pohludková
vedoucí odboru dopravy

ŘIDIČI POZOR!
OD ZÁŘÍ SE MĚNÍ PODMÍNKY 
PRO MAJITELE VOZIDEL			

NEJVĚTŠÍ DEMOKRACIE SVĚTA 
ZEMĚ KONTRASTŮ
PŘEDNÁŠKA A BESEDA O INDII 
Zveme Vás na další přednášku a debatu  
z volného cyklu připravovaného frýdlant-
ským gymnáziem a kulturním centrem. 
Tentokrát o Indii, zemi barev, vůní, chutí, 
bohaté historie, dnes nejlidnatější zemi svě-
ta a také zemi velkých kontrastů. Přednáška 
se koná při příležitosti návštěvy indických 
studentů a indického velvyslance na frý-
dlantském gymnáziu.
	 Přednášet a na dotazy odpovídat bude opět 
vzácný host: prof. RNDr. Vladimír Baar, CSc.  
z Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity. 
Jeho velmi fundované a zajímavé přednášky 
o Rusku, Ukrajině, Taiwanu a Číně jsme u nás 
měli v posledních dvou letech.
	 Přednáška s besedou se koná v kinosále Kul-
turního centra Frýdlant nad Ostravicí ve čtvrtek 
5. října 2023 v 17.30 hod. Vstupné dobrovolné.

Přednáška a beseda z cyklu setkávání se zajímavými
osobnostmi, pořádaná Gymnáziem a Kulturním centrem

prof. RNDr Vladimír Baar, CSc

Indie
Největší

demokracie
světa. Země

kontrastů.
Čtvrtek 5. 10. 2023, 17.30,
kinosál, Kulturní centrum,

Frýdlant n. O.
Po přednáškách o Ukrajině, Rusku, Tchaj-wanu a Číně můžeme
vyslechnout povídání jednoho z našich největších odborníků na
Asii tentokrát o Indii (při příležitosti návštěvy indických studentů

a indického velvyslance na frýdlantském gymnáziu).

Dr. Vladimír Baar je předním českým odborníkem na kulturní
a politickou geografii. Zabývá se Asií a postsovětským

prostorem. Působí na Ostravské univerzitě, obrací se na něj
média jako ČT a Český Rozhlas.      Vstupné dobrovolné.
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ŠKOLY

CO SE UDÁLO A CO NÁS NA „KOMEŇÁKU“ ČEKÁ 

Za námi je zdárný rozjezd nového školní-
ho roku. Dne 4. září 2023 škola ožila čilým 
ruchem, děti po prázdninách opět usedly 
do školních lavic, na obou budovách jsme 
společně s panem místostarostou Mgr. Da-
videm Pavliskou přivítali i naše prvňáčky. 
	 Ve škole ale bylo rušno i o prázdninách – 
měnila se okna a parapety na chodbách ve tře-
tím patře, malovali jsme některé třídy a chod-
by, v jedné učebně jsme vyměnili podlahovou 
krytinu, rekonstruovali jsme dva kabinety pro 
pedagogy, v Nové Vsi proběhla oprava výdej-
ny stravy. Paní uklízečky vyčistily každý kout  
a vše připravily na příchod žáků.
	 S počátkem školního roku přicházejí pra-
covní povinnosti nejen pro pedagogy, ale  

i pro žáky. V novém školním roce nás čeká 
spousta nových úkolů, zajímavého poznávání, 
kreativního tvoření. Výuku zpestříme řadou 
zajímavých exkurzí, besedami s odborníky, 
vzdělávacími pobyty. Čeká nás mnoho práce 
na výrobcích nejen na náš školní vánoční jar-
mark, ale plánujeme i účast naší školní druži-
ny na městském rozsvěcování vánočního stro-
mečku. 
	 Prvňáčci a šesťáci mají za sebou adaptační 
pobyt, sedmáky a zájemce z 1. stupně letos 
opět čeká lyžařský výcvik. Pro žáky 2. stupně 
připravujeme vzdělávací pobyty plné pokusů 
z fyziky a chemie, terénní práce z přírodopi-
su a zeměpisu, preventivně-turistický pobyt. 
Deváťáci se budou připravovat na přijímací 

zkoušky na střední školy, třeťáky čeká plavec-
ký výcvik. 
	 I v letošním školním roce budeme realizovat 
aktivity v rámci primární prevence, na které 
jsme získali dotaci od Moravskoslezského kra-
je. Zajišťujeme rovněž bezplatnou jazykovou 
přípravu pro žáky – cizince nejen pro žáky 
naší školy, ale i pro ostatní školy v ORP Frý-
dlant nad Ostravicí. 
	 Ve volném čase na žáky čeká nabídka zají-
mavých kroužků, řada z nich bude pro ně opět 
bezplatná, neboť k jejich realizaci využíváme 
finanční prostředky z projektu OP JAK. Spolu-
pracujeme i se Střediskem volného času Frý-
dek-Místek, Beskydskou šachovou školou ve 
Frýdku-Místku, společnostmi Věda nás baví 
a Veselá věda. Připravujeme celoroční soutěž 
pro žáky 2. stupně, žáci se mohou podílet na 
činnosti školy v rámci žákovského parlamentu 
nebo ekotýmu.  
	 Řadu zajímavých aktivit připravují pro děti  
i vychovatelky školní družiny z obou pracovišť 
– vánoční dílny, mikulášské čertoviny, zimní 
radovánky, karneval pro rodiče a děti, jarní 
dílničky, talentmánii, netradiční zimní i letní 
desetiboj, pohádkové strašení, vycházky za 
zvířátky a mnoho dalšího. Výsledky své práce 
představí na výstavě s názvem „Rok ve školní 
družině“. 
	 Máme před sebou mnoho zajímavé a mnoh-
dy i náročné práce. Přeji žákům, pedagogům, 
nepedagogům, ale i rodičům hodně úspěchů  
v tomto školním roce, radost z práce a z po-
znávání. 
		

Mgr. Anna Matějová
ředitelka ZŠ Frýdlant n. O., 

Komenského 420

INDICKÝ VELVYSLANEC ZAVÍTÁ 
NA GYMNÁZIUM VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ
Druhý týden v říjnu hostí Gymnázium Frý-
dlant nad Ostravicí své zahraniční přátele, 
a to St. Mark’s Sr. Sec. Public School, Meera 
Bagh z Nového Dillí v Indii a Istituto Tecnico 
Statale Grazia Deledda – Max Fabiani z Ter-
stu v Itálii. Celý týden vzájemného poznává-
ní se ponese v duchu tématu Sport a zdravý 
styl. Z Indie přijede 11 studentů a 2 vyučující, 
z Itálie 3 studenti a 2 učitelé.
	 Na své krajany se 16. října přijede podívat 
velvyslanec Indické republiky Jeho Excelence 
pan Hemant Harishchandra Kotalwar s chotí. 
Indický velvyslanec zahájí Mezinárodní týden 
slavnostním ceremoniálem v Janáčkově síni se 
zástupci města Frýdlant nad Ostravicí a Morav-
skoslezského kraje. Nad akcí převzala laskavě 
záštitu paní starostka RNDr. Helena Pešatová  
a rovněž ji podpořil Moravskoslezský kraj.
	 Pro studenty Gymnázia Frýdlant nad Ostra-
vicí to bude určitě velmi zajímavá zkušenost  
a také možnost navázat mezinárodní přátelství. 

Jan Volf, Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí

ŘIDIČI POZOR!
OD ZÁŘÍ SE MĚNÍ PODMÍNKY 
PRO MAJITELE VOZIDEL			
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JAK VYPADAL PRVNÍ TÝDEN PRVŇÁČKŮ VE ŠKOLE?
Pondělí 4. září 2023 začalo krásným slu-
nečným ránem. Před Základní školou T. G. 
Masaryka bylo znát již od svítání, že poklid 
prázdninových měsíců zde vystřídá brzy 
štěbetání dětí společně s motory přijíždě-
jících aut. S přicházející osmou hodinou 
se ruch kolem sochy našeho prvního pre-
zidenta stupňoval a vše utichlo s otevře-
ním šaten ve školní budově. Děti se vrhly 
do tříd, především pozdravit kamarády, 
seznámit se s novými učiteli či zatím ne-
známým prostředím. Těm, kteří to zažívali 
poprvé, malým prvňáčkům, samozřejmě 
usnadnili příchod do školy jejich rodiče  
i usměvavé paní učitelky.
	 Neopakovatelná atmosféra prvního dne ve 
škole je něčím, co si musí jeho aktéři prožít na 
vlastní kůži. Mírná nervozita je patrná u všech, 
tu ovšem u nás v Tégeemce vždy přicházejí od-
stranit členové souboru Chasička se staršími 
spolužáky z devátých tříd. Samozřejmě nechy-
bělo ani vedení školy v čele s paní ředitelkou 

Mgr. Šárkou Řezníčkovou a velmi nás potěšilo, 
že si na naše prvňáčky v letošním roce vyčleni-
la tolik vzácný čas i naše paní starostka RNDr. 
Helena Pešatová. Slavnostní duch se nesl ve 
všech třech prvních třídách a my jsme rádi, 
že i přes mírné komplikace, kdy jedna třída 
musela chvíli trávit v náhradních prostorách, 
se nakonec vše povedlo tak, jak mělo. Úsmě-
vy malých kluků a holek napovídaly, že se jim 
ve škole zalíbilo. A my věříme, že jim to ještě 

dlouho vydrží. 
	 Aby tomu tak bylo, byl pro ně hned od středy 
6. září do pátku 8. září 2023 připraven náš již 
tradiční adaptační kurz. Počasí, které jako by 
chtělo vynahradit trable způsobené při opravě 
střechy, se rozhodlo, že již potíže dělat nebu-
de, a tak adapťák vybavilo krásnými slunečný-
mi dny. Muzikoterapie, setkání s pejsky a ca-
nisterapie v podání členek společnosti Podané 
ruce, aktivity s partnerskými třídami, závěreč-
ný dopolední sportovně zaměřený výlet na Bí-
lou. Vše prožité ve společnosti nových spolu-
žáků pod ochrannými křídly třídních učitelek, 
stmelování kolektivů, seznamování, vzájemné 
sbližování. Takto lze charakterizovat adaptač-
ní dny našich prvňáčků. Myslíme si, že se po-
vedly a teď je již potřeba pustit se do práce. 
Na naše nejmenší čeká čtení, psaní, počítání  
a svět kolem nás. Držme jim palce, ať proniká-
ní do světa znalostí zvládnou co nejlépe. 

L. Goluchová, ZŠ, nám. T. G. Masaryka

SATINKA PO SVÝCH
V rámci dotačního programu: Podpora ak-
tivit v oblasti prevence rizikových projevů 
chování u dětí a mládeže pro školní rok 
2023/2024 nazvaného „Šité na míru“ jsme 
i tento rok vyrazili na tradiční adaptačně 
turistický výlet nazvaný „Satinka po svých“, 
který proběhl ve čtvrtek 7. září. Smyslem 
tohoto výletu je usnadnit našim prvňáč-
kům adaptaci na školní prostředí, umožnit 
jim poznat se s žáky starších ročníků, po-
povídat si s novými kamarády, dozvědět se 
něco o naší škole a poznat krásy nejbližší-
ho okolí školy. 
	 Naši nejstarší žáci si rozdělili prvňáčky  
a cestou si s nimi povídali o sobě, o kamará-
dech a snažili se o nich dozvědět, co je zajímá 
a baví a co se jim ve škole líbí. Bylo moc hezké 
pozorovat, jak se prvňáčci osmělují, ztrácí os-
tych a snaží se vyrovnat starším kamarádům. 
	 Letos jsme vyrazili směrem do Malenovic. 
Během cesty jsme dělali několik zastávek, 

při kterých jsme si zahráli hry podporující 
vzájemné poznání a spolupráci. Závěrečná 
aktivita byla zaměřena na tvorbu záložek, do 
kterých si žáci vzájemně vepisovali informace 
o sobě a svých zájmech. Záložka dětem zůstala 
jako památka na tento adaptační výlet.
	 Odměnou za zvládnutí všech aktivit během 

výletu byla poslední zastávka na dětském hři-
šti, kde si děti spolu mohly pohrát. Na pozná-
vací cestu nám vyšlo počasí na jedničku, po ce-
lou dobu svítilo sluníčko! Všichni tuto výpravu 
zvládli a odnesli si z ní pěkné zážitky.

Daniela Brantalová, ZŠ Nová Ves
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Když se řekne CykloKulhánek, je to pro 
sportovní a cyklonadšence z Frýdlantu nad 
Ostravicí a okolí pojem. Prodejnu a servis 
kol založil Martin Kulhánek ještě během 
svého studia na střední škole a zanedlouho 
oslaví 10 let fungování. Jaké byly začátky  
a jak jako cyklistický závodník vnímá sou-
časný trend elektrokol?   
Dopátrat se, jak vznikl název značky  
CykloKulhánek, není ve Vašem případě až 
tak složité. Jmenuje se po Vás, nebo po někom  
z rodiny?
Jmenuje se po mně, prodejnu a servis jsem 
před 10 lety založil já sám. Momentálně máme 
v naší prodejně 150 kol skladem a ročně ser-
visujeme kolem 2000 kol. Kromě fyzické pro-
dejny a servisu máme také e-shop, takže si 
zákazníci mohou naše zboží zakoupit i on-line.
Vaše podnikání vzniklo původně z Vašeho 
koníčku.
Přesně tak, už asi 15 let závodím na kole a za-
čátky v mém případě byly takové, že když se 
mi rozpadlo kolo, potřeboval jsem si jej opra-
vit. Nejprve jsem si kolo opravoval sám pro 
sebe a později i pro ostatní. V té době jsem 
ještě studoval na střední škole, ale zároveň už 
jsem pomalu začínal podnikat. 
Jak se dalo skloubit podnikání a střední škola?
Spíš nedalo. (smích) V posledním ročníku už 
jsem do školy moc nechodil, zato jsem chodil 
do podnikání. Říkám, že jsem původně auto-
mechanik, který auta ale nikdy neopravoval.
Jak narůstal počet zákazníků až do dnešní 
podoby? 
Nejprve jsem si spravoval své kolo, potom 
kola od kamarádů a rodiny a pak jsem si ote-
vřel malou budku vedle Babího vrchu ve Frý-
dlantu. Dnes tam najdete iPhone servis. Úplně  
v začátcích jsem kola opravdu jen opravoval  
a neprodával je, jediné, co jsem tehdy prodá-
val, byly náhradní díly. Měl jsem k dispozici 
cca 5x 3 metrů čtverečních a postupně se bud-
ka zvětšovala až na 10 x 5 metrů čtverečních.  

V těchto prostorách jsme byli 4 roky, ale potom 
jsme narostli natolik, že už jsme se museli pře-
stěhovat o 200 metrů dále, do stávajících prostor.
Ve stávajících prostorách na Hlavní třídě ve 
Frýdlantu vedle prodejny Hruška jste už 6 let. 
Co tady bylo původně?
Původně tady byla herna, takže jsme vlastně 
z hospody udělali cykloprodejnu. Celý prostor 
jsme museli vlastními silami předělat, ale ur-
čitě té vložené energie nelitujeme.
Po přestěhování do stávajících prostor jste tak 
měli konečně dostatek prostoru na prodej kol.
Ano, zákazníci u nás najdou jízdní kola, elek-
trokola, náhradní díly na kola, doplňky, přilby, 
cyklo oblečení. Nabízíme ale třeba také kolo-
běžky nebo dětské sportovní vozíky.
Kolik Vás v prodejně je?
Na prodejně jsme s kolegou ve dvou. Kolega se 
věnuje servisu a já se věnuji prodeji. Obecně 
mi hodně pomáhá i má rodina, například můj 
bratr, za což jsem jim moc vděčný.
V čem jste jiní než velké cyklo a sportovní 
prodejny?
S koly jenom nepodnikáme, ale cyklistika nás 
baví a žijeme tím. Sami na kole jezdíme, takže 
se snažíme zákazníkům vždy nejlépe poradit  
a primárně nejdeme jenom po byznysové 
stránce věci. Kolům rozumíme, sám na nich 
jezdím a závodím, takže určitě umím lidem 
poradit, jak kolo vybrat nebo jak kolo opravit.
Odkud jsou Vaši zákazníci?
Zákazníci jsou většinou z Frýdlantu a okolí, ale 
jezdí sem samozřejmě i z Frýdku-Místku nebo 
Ostravy. V rámci e-shopu už jsme posílali kola 
i na druhou stranu republiky. V době covidu 
bylo kol nedostatek a kola jsme tehdy posílali 
po celé České republice.
Elektrokola zažívají velký boom.
Ano, co se týká naší nabídky, tak elektrokola 
letos už určitě převálcovaly kola klasická. Po-
kud bych to měl vyjádřit poměrově, tak v naší 
nabídce máme 60 procent elektrokol a 40 pro-
cent klasických kol.

Elektrokola si ale nekupuje už jenom starší 
generace, že?
Určitě ne, elektrokola si kupují všechny gene-
race. Je fakt, že spousta lidí má ještě zafixová-
no, že na elektrokolech jezdí starší generace, 
ale není tomu tak. Na elektrokolech totiž mu-
síte pořád šlapat. Není to o tom, že si sednete 
a kolo to odjede za Vás. Dnes už jezdí na elek-
trokolech i mladí jezdci. Jezdí se dokonce mis-
trovství světa elektrokol a všichni profi jezdci 
dnes trénují na elektrokolech. Pro závodní 
jezdce je to o tom, že v tréninku na elektroko-
le jsou schopni vyvinout stejnou zátěž jako na 
klasickém kole, ale za kratší čas.
Elektrokolo je přece jenom docela velká in-
vestice, může si člověk u Vás elektrokolo vy-
zkoušet?
Ano, máme u nás i půjčovnu elektrokol, takže 
si u nás zákazníci mohou kolo nejprve půjčit, 
zjistit, zda jim vyhovuje, a potom si třeba vy-
brat jeden z našich desítek modelů.  
Přes léto jste hodně vytížení. Přeci jen je 
hlavní cyklo sezona, jak to ale u Vás vypadá 
po zbytek roku?
Přes zimu je to u nás s vytížeností podob-
né, jen kola vystřídají lyže a brusle. Celý rok 
máme, co se týká sortimentu, pokrytý a není 
moc měsíců, kdy by byla mimo sezona, snad 
jen začátkem jara a koncem léta je klidněji. 
Během posledních zim nebývalo moc sněhu, 
takže se na kole dalo jezdit i přes zimu.
Myšlenka k cykloprodejně vedla od Vašeho 
původního závodění na kolech. Ještě pořád 
jezdíte?
Ano, pořád na kolech závodím, ale už jen jako 
hobby jezdec. Závodění už mám jenom jako 
zábavu, protože profi ježdění společně s pod-
nikáním a rodinou už nejde dělat naplno. Nic-
méně cyklistikou všichni žijeme a jsem rád, 
když se nám podaří nadchnout pro tento sport 
i ostatní.

Děkuji za rozhovor.
Text: Kamila Smutná / Foto: Lucie Deutsch

Rozhovor vznikl v rámci série Diář podnikatele, ve 
které se představí 10 vybraných podnikatelů z Beskyd. 
Jednotlivé rozhovory také najdete na webu www.pro-
gresko.cz Akademie pro podnikatele je díky podpoře 
obcí Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy pro účastníky 
ZDARMA. Zapojit se mohou podnikatelé, ale i zájemci  
o daná témata.

Odbor školství a kultury Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí informuje, že zastu-
pitelstvo města dne 18. 9. 2023 schválilo 
aktualizaci „Zásad pro poskytování dotací 
z rozpočtu Města Frýdlant nad Ostravicí 
v oblasti sportu, kultury, ostatních zájmo-
vých činností a volnočasových aktivit pro 
rok 2024“. Zásady stanovují jednotný postup 
při poskytování účelových dotací z rozpoč-
tu města a celé jejich znění je umístěno na 
webových stránkách města Frýdlant nad Os-
travicí www.frydlantno.cz (Město a úřad – 
Hospodaření města – Dotace z rozpočtu města). 
Termín pro podávání žádostí na rok 2024 je 
stanoven od 1. 11. do 30 .11. 2023.
Ing. Andrea Fupšo, odbor školství a kultury

ZÁSADY PRO POSKYTOVÁNÍ 
DOTACÍ Z ROZPOČTU MĚSTA 
FRÝDLANT N.O. NA ROK 2024
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První prosluněná sobota v září patřila  
v Nové Dědině dětem i jejich rodičům. Letos 
se organizátoři SK Nová Dědina z.s. rozhodli 
uspořádat nezapomenutelný den plný zába-
vy, soutěží a radosti nejen pro děti, ale i je-
jich dospělé z Nové Dědiny.  Na 30 dětí se ak-
tivně zapojilo do velmi nabitého programu. 
	 Na děti čekaly nelehké úkoly – vyluštění 
tajenky a zdolání šesti sportovních stanovišť. 
Všechny děti splnily své úkoly na výbornou. 
Odměnou jim bylo nejen malování na obličej, 
tanečky v bublinách, ale také krásné dřevěné 

medaile a balíčky. Obrovským překvapením 
byla ukázka cvičení dobrovolných hasičů ze 
Pstruží. Na své si přišli i rodiče, kteří se zú-
častnili historicky 1. ročníku novodědinských 
olympijských her pro dospělé. Hry byly zahá-
jeny tradičním olympijským ohněm. 
	 Na start se postavilo 20 odvážných mužů  
a žen. Odhodlaně bojovali hned ze začátku, 
prošli několika disciplínami, např. lukostřelba, 
lovení jablek z kyblíku a jízda v kolečkách. Děti 
se také během olympijských her skvěle bavily 
a své rodiče nadšeně u jednotlivých disciplín 

povzbuzovaly. 
	 Po dlouhém dni plném soutěží a zábavy se 
všichni sešli na slavnostním závěrečném cere-
moniálu, na kterém byli odměněni za jedineč-
né sportovní výkony všichni rodiče a ti nejlep-
ší získali originální dřevěné poháry. Celý den 
plný zábavy, soutěží a sousedské pospolitosti 
končil úsměvem na tvářích všech zúčastněných. 

Lenka Kujevská
SK Nová Dědina z.s.

DĚTSKÝ DEN A OLYMPIJSKÉ HRY PRO DOSPĚLÉ 
V NOVÉ DĚDINĚ

od 10:00 Výstava letecké techniky, seznamovací lety, seskoky parašutistů,
  aerovleky a další letecký provoz
od 10:30 Dovednostní soutěže pro děti o ceny
od 13:00 Zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků
od 14:30  Vyhlášení vítězů drakiády

Občerstvení zajištěno
V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném rozsahu

Vstup ZDARMA, www.akfrydlant.cz

Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí, z.s., Kulturní centrum Frýdlant 
nad Ostravicí a Horolezecký oddíl VSK VŠB-TUO zve všechny 
děti a rodiče na Drakiádu a Den otevřených dveří veřejného 
letiště Frýdlant nad Ostravicí.

NEPROPÁSNĚTE MOŽNOST POSTAVIT SI VLASTNÍHO DRAKA již 3.10.2023 v rámci Výtvarných 
dílen pořádáných od 14:00 v Kulturním centru Frýdlant n.O. Více informací na www.kcfno.cz

& DEN OTEVRENÝCH DVERÍ
NA FRÝDLANTSKÉM LETIŠTI

SOBOTA 14.10.2023

ˇ ˇ
DRAKIÁDA

ÚTERÝ 3.10.2023
OD 14:00 DO 18:00
V KLUBOVNÁCH
KULTURNÍHO CENTRA FNO

Všechen potřebný materiál
bude zajištěn za symbolický
příspěvek 40,- Kč.

DRAKIÁDA A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ LETIŠTĚ FRÝDLANT N.O.
se bude konat 14.10.2023 od 10:00, soutěž a pouštění
draků na letištní dráze od 14:00. Těší se pořadatelé.
www.akfrydlant.cz, www.kcfno.cz



strana15
FRÝDLANTSKÉ NOVINY

od 10:00 Výstava letecké techniky, seznamovací lety, seskoky parašutistů,
  aerovleky a další letecký provoz
od 10:30 Dovednostní soutěže pro děti o ceny
od 13:00 Zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků
od 14:30  Vyhlášení vítězů drakiády

Občerstvení zajištěno
V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném rozsahu

Vstup ZDARMA, www.akfrydlant.cz

Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí, z.s., Kulturní centrum Frýdlant 
nad Ostravicí a Horolezecký oddíl VSK VŠB-TUO zve všechny 
děti a rodiče na Drakiádu a Den otevřených dveří veřejného 
letiště Frýdlant nad Ostravicí.

NEPROPÁSNĚTE MOŽNOST POSTAVIT SI VLASTNÍHO DRAKA již 3.10.2023 v rámci Výtvarných 
dílen pořádáných od 14:00 v Kulturním centru Frýdlant n.O. Více informací na www.kcfno.cz

& DEN OTEVRENÝCH DVERÍ
NA FRÝDLANTSKÉM LETIŠTI

SOBOTA 14.10.2023

ˇ ˇ
DRAKIÁDA

V JAKÝCH PŘÍPADECH SE OBRACET NA MĚSTSKOU POLICII ČI JINOU 
INSTITUCI PŘI ZJIŠTĚNÍ SRAŽENÉHO ČI UHYNULÉHO ZVÍŘETE?
Vážení spoluobčané, z důvodu neúplných 
či nedostatečných informací týkající se 
otázek, jak naložit s uhynulou, případně 
sraženou zvěří a na koho se v konkrétních 
případech obrátit, informujeme:
	 Předně je nutno zdůraznit, že uhynulá vol-
ně žijící lovná zvěř NEPATŘÍ myslivcům, ale 
ve své podstatě a skutečnosti nepatří nikomu. 
Je to prostě volně žijící zvěř, která se nekon-
trolovaně množí, hyne dle dosaženého věku  
a ve své podstatě jako uhynulá slouží na honeb-
ních pozemcích jako další přirozená potrava 
pro šelmy, jako je 
liška, jezevec, kuna  
a i ptáci, kavky  
a vrány. Je to pro-
stě přirozený ko-
loběh života a my 
bychom do něj, po-
kud to není nutné, 
neměli zasahovat. 
V případě, že tyto 
úhyny začneme  
z honebních po-
zemků likvidovat, 
začnou si volně 
žijící šelmy hle-
dat náhradu na 
dvorcích majitelů zahrad a pozemků, u slepic,  
u králikáren atd. 
	 Plochy (pozemky), na kterých vykonává my-
slivecký spolek hospodaření se zvěří, se na-
zývají honební pozemky, na kterých je povo-
leno vykonávat právo myslivosti, tudíž střílet. 
Jsou to plochy charakteru louky, pastviny, les, 
vodní toky, rybníky, mokřady, pozemky okolo 
hlavních i okresních cest apod. Zde se o úhy-
ny starají myslivci, resp. honební společenství.  
Z pohledu myslivosti nepatří mezi tyto po-
zemky oplocené zahrady občanů, městské 
komunikace, místní komunikace, otevřená  
a neoplocená dětská hřiště, sportoviště, zahrád-
kové osady, značené cyklistické stezky, zvěři pří-
stupný hřbitov, pozemky občanů se špatně zabez-
pečeným vstupem na parcely, a to i bez oplocení 
(zahrady) apod. Tyto plochy jsou majetkem buď 
obce, nebo fyzické a právnické osoby.
	 To znamená, že pokud si majitelé těchto 
pozemků nepřejí, aby volně žijící zvěř, a to  
i potulná, nekontrolovaně vstupovala na tyto 
pozemky, je nutné, aby si majitelé zabezpe-
čili vstupy na tyto parcely (zahrady) těsným 
oplocením nebo elektrickým anebo pachovým 
ohradníkem a zvěř k nim prostě nebude mít 
možnost vstoupit. Zabezpečení soukromé-
ho vlastnictví pozemků je plně v kompetenci 
vlastníka a v jeho vlastním zájmu.
	 V případě, že zjistí-li občan sraženou či uhy-
nulou zvěř nacházející se v místech mimo tzv. 
honební plochy (mapa je uložena na webových 
stránkách MĚSTSKÁ POLICIE – JINÉ – MAPA 
https://www.frydlantno.cz/jine/ds-1697/
p1=29365), jako jsou například místní či úče-
lové komunikace, zastavěné oblasti (náměstí, 
parky, ulice) ve vlastnictví města, může tuto 
událost nahlásit strážníkům Městské policie 
Frýdlant nad Ostravicí, kteří zajistí odstranění 
a předání tohoto zvířete asanačnímu podniku 

v Mankovicích. Všichni strážníci městské po-
licie mají taktéž platné osvědčení o odborné 
způsobilosti pro sběr a neškodné odstraňová-
ní kadáverů (uhynulých kusů zvěře).
U ostatních komunikací, tj. např. rychlostní ko-
munikace a cesty I a II. tř. ve vlastnictví ŘSD 
nebo SÚS MSK, se může občan obrátit na Po-
licii České republiky, obvodní oddělení ve Frý-
dlantu nad Ostravicí, která učiní další kroky  
k řešení.
	 Pokud by se ale jednalo o přítomnost zra-
něné či uhynulé zvěře na soukromém pozem-

ku, tak v tomto 
případě strážníci 
městské policie 
mohou vlastníkovi 
tohoto pozemku 
poskytnout pouze 
nezbytnou sou-
činnost v rámci 
předání potřeb-
ných informací, jak 
zacházet s tímto 
zvířetem, komu 
zvíře předat a sdělí 
potřebné důležité 
kontakty. Je však 
nutná vlastní za-

interesovanost občanů při úhynech na jejich 
vlastních pozemcích, a to kontaktováním kafi-
lerní služby z Mankovic u Oder, kde je nepře-
tržitá služba, jejíž pracovníci ochotně přijedou 
na adresu nálezu a uhynulou zvěř odvezou. 
Upozorňujeme, že tato služba je placená. Tele-
fonní číslo na tuto službu je 556 736 581.                                                                
	 Často se stává, že se občané obrací na stráž-
níky městské policie s oznámením, že se na je-
jich pozemku nachází pobíhající srna. V tomto 
případě strážníci učiní stejné opatření jako by 
mohl udělat oznamovatel – vlastník pozemku 
a to, že zvíře tzv. vysvobodí otevřením brány 
nebo vrat pozemku a zvíře si samo cestu ven 
najde. Nikoli však naháněním zvěře do otevře-
ných vrat. Zvíře opustí zahradu nebo oplocený 
pozemek samo, a to většinou v noci. Pokud je 
zvíře na zahradě, doporučujeme na ni pokud 
možno nevstupovat a zvíře nestresovat. 
	 Strážníci Městské policie Frýdlant nad Os-
travicí jsou ve stálém kontaktu se členy mys-
livecké stráže spolku a potřebnou účast my-
slivců (hlavně u poraněných, žijících ale také  
i usmrcených kusů zvěře) vždy sami a správně 
vyhodnocují. 
	 Taktéž se stávají situace, že například na 
Ondřejníku se nacházelo opuštěné daňče, kte-
ré hledalo blízký kontakt s lidmi. V tomto pří-
padě se nedoporučuje takto volně žijící zvířata 
hladit či krmit, neboť adaptace zpět do přírod-
ního života by byla pro zvíře stresující či života 
ohrožující.
	 Pokud si i přes tyto informace nebudou ob-
čané vědět rady, mohou se s dotazy obracet na 
strážníky Městské policie Frýdlant nad Ostra-
vicí na tel. čísle 739 272 272.

Velitel MP ve spolupráci s mysliveckým spolkem 
(Myslivecký spolek Frýdlant nad Ostravicí – Pstruží) 

David Richter, velitel Městské Policie F.n.O.

ŽRALOCI, AIDS, HILL, RUBL, KANDRDAS, IONT, ALNUS, 
AMBULANCE, KUKR, BECI, SESHORA, EMCO, OONA, 
ROUB, CHORÁ, ABBA, TRÁN, SMIECH, ABBESSE, 
ROND, BROTHERS, STATISTA, SKICÁK, DOPLNITI
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Celosvětové aktivity 
Kruhu přátel Bruna Gröninga

Fenomén 

uzdravení

Vstup volný, 
dobrovolné příspěvky vítány

Dokumentární film

FRÝDLANT nad OSTRAVICÍ
Kulturní centrum, ul. Hlavní 1755

neděle 15. října 2023
13:30 – 19:00 hod

(včetně 2 přestávek)
Další představení, rezervace, kontakt: 725 762 184

nebo e-mail: vykourilovav@seznam.cz
Pořadatel: Kruh přátel Bruna Gröninga

www.bruno-groening-film.org

 

 

CCEELLOORROOČČNNÍÍ  PPRROODDEEJJ  ŠŠTTÍÍPPAANNÉÉHHOO  
PPAALLIIVVOOVVÉÉHHOO  DDŘŘÍÍVVÍÍ  

NNAA  MMAANNIIPPUULLAAČČNNÍÍMM  SSKKLLAADDĚĚ  VV  CCHHLLEEBBOOVVIICCÍÍCCHH  
((zzaa  ččeerrppaaccíí  ssttaanniiccíí  MMOOLL))  

  
 

 listnaté tvrdé .......... 1800 Kč/1 prms 
 listnaté měkké ....... 1250 Kč/1 prms 
 jehličnaté ................. 1300 Kč/1 prms 
                   

 Délka polen: 25, 33, 40 nebo 55 cm. 
 

Telefon: 773333  774422  111199  

Ceny včetně DPH. 
Za délku 25 cm příplatek 100 Kč/1 prms. 
1 prms = 1 prostorový metr sypaný 

Dopravu je možné zajistit. 

InzerceInzerce

HOBOJ A VÁNOČNÍ MELODIE

Tak se bude jmenovat letošní vánoční kon-
cert, který připravuje Frýdlantský hudební 
spolek. Jako sólista na něm vystoupí v součas-
né době náš nejlepší hráč na hoboj, pan Vilém 
Veverka.
	 Pan Veverka se v roce 2003 stal vítězem pres-
tižní soutěže Sony Music Foundation a od té doby 
si vybudoval pozici mezinárodně respektované-
ho sólisty a komorního hráče. Je zakládajícím čle-
nem elitních hudebních souborů jako Ensemble 

Berlin-Prag a PhilHarmonia Octet. Jako sólis-
ta vystoupil s mnoha významnými orchestry 
doma, v Evropě, Americe i Asii.
	 Vedle HAMU v Praze pan Veverka vystu-
doval prestižní Hochschule fur Music Hanns 
Eisler Berlin a v rámci Karajanovy akademie 
působil v Berlínské filharmonii.
	 Na našem koncertu v sólových partech Vilé-
ma doprovodí jak Dechový orchestr FHS, tak 
Ultimate W Band, s nímž se specializuje na 
žánrovou fúzi.
	 Všichni, kdo Viléma Veverku slyšeli hrát, 
vědí, jak může být tón hoboje svůdný, barevný, 
okouzlující, ale také drsný a razantní.
	 Pana Viléma Veverku přivítáme na našem 
35. vánočním koncertu 16. prosince 2023  
v sále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí.
	 Dovolte mi Vás všechny pozvat na určitě  
nevšední hudební zážitek.
	 Jaroslav Šigut

VZPOMÍNKA 
NA FRÝDLANTSKÉHO RODÁKA 
FRANTIŠKA KROMPOLCE

Narodil se dne 10. 10. 1923. Letos by tedy 
oslavil 100 let. Vyučil se knihkupcem ve vyhlá-
šeném knihkupectví u Peroutů v Ostravě.
Byl velmi sečtělý a později si vzdělání doplnil 
maturitou na frýdlantském gymnáziu. Jako 
schopný organizátor se v roce 1960 stal ve-
doucím místního ČEDOKU. Pamětníci si jistě 
vzpomínají na jeho výborně připravené a vždy 
plně obsazené zájezdy po tehdejším Česko-
slovensku. Po sloučení kulturních organizací 
města a místních závodů byl zvolen vedoucím 
Jednotného kulturního střediska (JKS). Veške-
ré společenské akce se tehdy pořádaly v sále 
bývalého hotelu Hamerník, naproti cukrárny 
„Pod Lysou horou“. Byly to taneční, přednášky, 
koncerty, plesy včelařů a zahrádkářů, hasičů, 
sportovců a jiné.
Práce pana Františka Krompolce je nezapo-
menutelná. Byl obětavý, přátelský, a ochotný 
kdykoliv pomoci radou i skutkem.
Jistě si na něj vzpomenou zahrádkáři, včelaři, 
členové letopisecké komise, turisti a bývalí za-
městnanci Severomoravských dřevařských zá-
vodů. Byl to prostě kamarád do deště, kterého 
v tomto dnešním světě peněz těžko nalezneš.

Dcery Jarka a Olga

Informujeme občany, že došlo k přemístění 
stanoviště v Nové Vsi u bývalých potravin 
(řezník) na stanoviště Harcovský most č. 59 

a nově vzniklé stanoviště č. 25 u Hospody Na 
Nábřeží.

ZMĚNA STANOVIŠTĚ NA SEPAROVANÝ ODPAD 
V NOVÉ VSI 
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VÍTĚZEM MEMORIÁLU TOMÁŠE BRAŽINY
SE STALY JAKUBČOVICE

V sobotu 9. září 2023 se na travnatém hři-
šti ve Frýdlantu nad Ostravicí uskutečnil  
6. ročník mezinárodního turnaje pro kate-
gorii starších přípravek – Memoriál Tomá-
še Bražiny. Letošního ročníku se zúčastnilo 
deset přihlášených týmů, které pořadatelé 
rozdělili do dvou pětičlenných skupin.
	 V základních skupinách se družstva utkala 
systémem každý s každým. Ve skupině A kra-
lovali mladí fotbalisté Starého Města, kteří na-
střádali 10 bodů. Za nimi skončila na druhém 
místě Baška se 7 b, třetí byla slovenská Turzov-
ka s 6 b. Stejný počet bodů, ale horší vzájemnou 
bilanci, měli na čtvrté pozici benjamínci domá-
cího Frýdlantu n. O. A. Na poslední příčce se pak 
ve skupině umístili kluci z Metylovic.

	 Skupinu B pak jasně ovládly Jakubčovice, 
které ani jednou nezaváhaly. Druhá pozice pa-
třila s 9 body Frýdku-Místku, na třetím místě 
se umístila Bystřice se ziskem šesti bodů. Jako 
poslední pak pronikly do vyřazovacích bojů 
ještě Raškovice, ty získaly celkově 3 body. Bez 
bodu pak zůstal na páté pozici domácí Frý-
dlant n. O. B.
	 Umístění v základních skupinách pak určilo 
složení čtvrtfinálových dvojic (Staré Město – 
Raškovice, Frýdek-Místek – Turzovka, Baška – 
Bystřice a Jakubčovice – Frýdlant A). Z postu-
pu do semifinále se následně radovala čtveřice 
Staré Město, Turzovka, Bystřice a Jakubčovice. 
V závěrečném finále se o zlaté medaile s po-
hárem pro vítěze prala družstva Turzovky  

a Jakubčovic. Z této dvojice nám vzešel v pořa-
dí již šestý vítěz Memoriálu Tomáše Bražiny, 
kterým se po výhře 4:1 stali mladí fotbalisté 
TJ Tatranu Jakubčovice.
	 Pořadatelé následně kromě nejlepších celků 
vyhlásili také i nejlepší jednotlivce. Nejlep-
ší střelkyní turnaje se stala Sofie Pavelková  
z vítězných Jakubčovic, nejlepšího hráče měla 
v sestavě Bystřice a stal se jím Erik Wicherek. 
Naopak nejlepším brankářem byl vyhlášen 
Dávid Baláž z Turzovky. Ceny nejlepším pře-
dával předseda spolku Zdeněk Jež společně  
s místostarostou města Frýdlant nad Ostravicí 
Mgr. Davidem Pavliskou.

LONDÝNSKÉ FLÉTNOVÉ KVARTETO
ŘÍJNOVÝ KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY

Dalším koncertem KPH bude vystoupení 
Londýnského flétnového kvarteta iFlautisti, 
koncert je pořádán ve spolupráci s Kultur-
ním centrem Frýdlant nad Ostravicí a měs-
tem Frýdlant nad Ostravicí k státnímu svát-
ku ČR. Proběhne mimořádně ve velkém sále 
ZUŠ v pátek 20. října 2023 v 18.00 hodin.
	 Kvarteto působí ve složení J. Konečná, D. Kitz-
mantel, I. Veselovská a M. Wimberger Devátá. 
Vzniklo v roce 2009, kdy se členky potkaly bě-
hem studia na londýnské Royal College of Mu-

sic. Umělkyně se snaží o nový přístup v oblasti 
historicky poučené interpretace staré hudby ve 
spojení se skladbami soudobými (spolupracují 
aktivně se současnými zahraničními i českými 
hudebními skladateli). Koncerty jsou netradič-
ní a přinášejí nový pohled na oblast tradiční 
zobcové flétny. Kvarteto několikrát vystoupilo 
pro Radio BBC a má na svém kontě řadu vy-
stoupení ve Velké Británii, Německu, Rakousku, 
Švýcarsku a České republice. V roce 2019 vydal 
soubor CD, které nabízí pestrou paletu flétno-
vého repertoáru od skladeb renesančních až po 
ty, které byly napsány pro tento soubor.
	 Na koncertu uvidíme sbírku asi 30 zobcových 
fléten od nejmenší sopraninové až po subbaso-
vou, která měří přes 2 metry. Soubor vlastní 
jak unikátní renesanční nástroje, tak moderní 
flétny, které umožňují dosáhnout v soudobých 
skladbách speciální zvukové efekty.
	 Vstupné na koncert je 150 Kč, důchodci, stu-
denti a děti 100 Kč, s abonentní průkazkou KPH 
vstup zdarma, také učitelé a žáci frýdlantské 
ZUŠ mají díky spolupráci KPH a ZUŠ Frýdlant 
vstup zdarma.
	 V sezoně 2023 připravil Kruh přátel hudby 

pro posluchače z Frýdlantu i okolí zatím sedm 
krásných koncertů, z toho tři ve spolupráci s KC 
a městem Frýdlant nad Ostravicí: kytarový reci-
tál Jana Čonky, pěvecký koncert Kristýny Kůst-
kové, koncert Komorního orchestru Kopřiv-
nice s Pěveckým sborem Musica Priboriensis, 
klavírní recitál Michala Maška, skvělý koncert 
houslisty Milana Al-Ashhaba a klavíristy Ada-
ma Skoumala, smyčcové kvarteto Kukal Quar-
tet a nyní flétnové kvarteto. Některé koncerty 
byly zpestřeny besedou s umělci po koncertu 
nebo posluchačskou soutěží.
	 Na rok 2024 chystáme koncert Ivo Kahánka, 
další pěvecký recitál, dechové trio Aperto, kon-
cert kontrabasu, houslový koncert Aleny Če-
chové Mazgajové, dechové kvinteto a další. Náš 
Kruh přátel hudby je jedním z několika stovek 
těchto sdružení, působících v různých městech 
ČR za účelem pořádání koncertů vážné hudby. 
Máte-li zájem dostávat pozvánky na koncerty 
e-mailem, napište na svo@centrum.cz.

za výbor KPH
Josef Svoboda

ZMĚNA STANOVIŠTĚ NA SEPAROVANÝ ODPAD 
V NOVÉ VSI 
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JAKO DÍTĚ SE PROHÁNĚL ULICEMI FRÝDLANTU. UPOUTALY HO GRAMOFONOVÉ DESKY A POUŠTĚNÍ HUDBY, A TO DOKONCE 
TAK, ŽE ZA NĚKOLIK LET USEDL ZA MIKROFON RÁDIA. JEHO NEZAMĚNITELNÝ HLAS A SMYSL PRO SPECIFICKÝ HUMOR SE 
NAVŽDY PODEPSAL POD NEJPRESTIŽNĚJŠÍ KRAJSKÁ RÁDIA. JEDNÍM Z MILNÍKŮ BYLO RÁDIO HELAX, SE KTERÝM VYCHOVAL 
CELOU JEDNU TANEČNÍ GENERACI, AŤ UŽ ZA MIKROFONEM, NA SPOUSTĚ HELAX PARTY NEBO JAKO OBLÍBENÝ MODERÁTOR 
PLESŮ A EVENTŮ. DNES LUMÍR MOŘKOVSKÝ PŘEDÁVÁ ZKUŠENOSTI A SCHOPNOSTI V ROLI ERUDOVANÉHO PEDAGOGA. 
PRÁVĚ S NÍM BUDEME MLUVIT O BOOMU RADIOSTANIC V DEVADESÁTÝCH LETECH, ALE TAKÉ O CESTĚ K VZDĚLÁVÁNÍ. 

Mgr. LUMÍR MOŘKOVSKÝ
POKUD MŮŽETE, DĚLEJTE TO, CO MÁTE RÁDI

Jak byste nejlépe popsal sám sebe?
Mám tu čest, že už můžu většinou dělat to, co 
mě baví. Miluji lidi, jsem s nimi rád.

Vzpomenete si, co stálo na samotném počátku 
Vaší profesní dráhy?
Je to trochu jinak. Už v pubertě mě napadlo, že 
bych chtěl být DJ. Měl jsem rád hudbu, uměl 
ji prezentovat a díky tomu, že jsem měl otčí-
ma, který měl spousty desek a hudby, vyrůstal 
jsem v prostředí plném rytmů. Ještě před re-
volucí jsem si udělal profesionální přehrávky  
a stal jsem se oficiálním diskžokejem pod Kraj-
ským kulturním střediskem. To byla v té době 
velká věc. Nemusel jsem mít v občance razítko 
zaměstnavatele a mohl jsem si prakticky dělat, 
co jsem chtěl. Sjezdil jsem celou severní Mora-
vu, pak celou republiku a ve finále kus Evropy.

To, co Vás nejvíc proslavilo, je rádio. Kde jste se 
s ním potkal poprvé?

Začalo to revolucí. Vznikala první rádia. Sprint, 
Orion a další. Najednou jsme z rádia slyšeli 
něco, co nikdy nebylo. Shodou okolností jsem 
dostal pozvánku mít vlastní pořad do nově 
vznikajícího Rádiohradu na Těrlicku. Spl-
něný sen. Vysílali jsme z garáže za klobásku  
a kofolu. Ale vedlo to k těm první nádherným 
začátkům a taky uvědomění si, že jakmile jed-
nou člověk sedne k mikrofonu a zjistí, že může 
ovlivnit lidi, je to droga.

Malé rádio se po čase stane skutečně malým... 
Následně, zhruba asi za měsíc, jsem dostal 
nabídku do rádia Ekol S, pozdějšího Rádia 
Attack!, co už byla profesionální stanice se 
sídlem v Opavě. Tam jsem působil pár let  
a následně jsem začal pracovat v rádiu Orion.  
To byla moje devadesátá léta…

Jakou roli rádio v devadesátých letech sehrálo?
Každé médium má tři základní funkce: infor-

mativní, zábavnou a jakousi vzdělávací. Samo-
zřejmě v 90. letech byl obrovský rozdíl mezi 
státními a soukromými rádii. Ta soukromá 
přinášela jiný druh zábavy, nové hudební tren-
dy a podobně. Státní zase informace, politiku, 
více intelektuálních témat a hudebně byla spí-
še konzervativnější…Dnes je rádio v kategorii 
Old School. V devadesátkách to bylo jinak. Rá-
dio bylo rádio, prožívali jsme kult moderátorů. 
Rádio vyrábělo nejzvučnější jména jako Libor 
Bouček, Leoš Mareš nebo Tereza Pergnerová. 
Na severní Moravě třeba Jirka Körber, Jirka 
Basta, Mirek Pelegrin a další. 

Jako posluchači jsme vnímali, že si moderáto-
ři rádií v té době mohli dělat, co chtěli. Jaká je 
pravda?
Mohli i nemohli. Pokud to někomu přišlo jako 
totální chaos, buďte si jistí, že byl většinou 
organizovaný. Třeba rádio Helax vysílalo jako 
parta největších pařmenů na světě. Lidé byli 

Rozhovor vedl: Jan Škraňka
Foto: archiv Lumíra Mořkovského
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ale naprostí profíci. Nejhorší je, když program 
a hudba míří na všechny bez zaměření, když je 
schéma chaotické a nemá hlavu a patu anebo 
když je vysílání plné frází a klišé.

Tušíte, proč dnes rádio nefunguje?
Máme spoustu jiných mediálních platforem. 
Vytrácí se to očekávání, co bude. Fantazie, di-
vadlo v uších. Lidé si dnes chtějí pustit co chtě-
jí, podle nálady. Písničky si najdete na Spotify, 
YouTube, Tidalu nebo někde jinde. Dále jsou 
tady sociální sítě, akce, podcasty a už to není 
pouze o vysílání rádia. Rádio, pokud by chtělo 
zůstat in, musí dnes obsáhnout celou tuto šíři. 
Celá zábava se dnes více odehrává na on-linu 
než v normálním životě. 

Čeho si dnešní člověk váží a co hraje velkou roli?
To je otázka… Myslím, že pořád mají hodnotu 
povolání, která se za celou tu dobu nezměnila. 
Lidé si váží lékařů, hasičů, snad i učitelů apod. 
Někdo si více váží peněz, moci, doufám ale, 
že klasické hodnoty jako slušnost a lidskost 
zůstaly. Velkou roli hraje okolí, rodina, škola, 
média..., Je to složitý svět.

Jak se stalo, že se z moderátorů tehdy staly té-
měř nebetyčné hvězdy?
Celé je to postaveno na jednoduchém princi-
pu, že chci být jiný. Před revolucí byli všichni 
moderátoři stejní, uniformovaní, poté se na-
jednou objevily nové hlasy. Třeba Leoš Mareš 
tu šanci uchopil naprosto geniálně a udělal to, 
jak to lidé chtějí, to znamená – být jiný, vyční-
vat z davu. Dělá to dobře, profesionálně, dře 
na sobě, ale odvrácenou stránkou věci je, že 
asi moc nemá soukromý život a žije v jiném 
světě.

Jak jste prožil devadesátky Vy sám? 
Moc si je nepamatuji, byla to jedna velká party. 
(smích) Člověk musí sem a tam v životě spad-
nout na zadek, aby se mohl pořádně odrazit. 
Být DJem nebo moderátorem bylo neskuteč-
ně cool. Lidem se před očima rodily hvězdy. 
Ze všech mých tehdejších „rádobykamarádů“ 
půlka už není mezi námi a o té druhé nevím, 
kde jsou. Velkou roli tehdy sehrál i alkohol, ale 
na co jsem hrdý, tak od roku 2001 jsem zcela 
změnil život. Cesta nahoru je strmá a pomalá, 
ale dolů je to rychlovka, bacha na to. Chtělo to 
hodně odhodlání a energie. Odražení se ode 
dna pro mě osobně znamenalo žít normálně, 
uvědomovat si lidské hodnoty. Zjistil jsem, že 
světská sláva není všechno. 

Jak moc se tento zlom odrazil ve Vaší profesní 
dráze?
Pokud bych to měl nazvat, doslova jsem se po-
druhé narodil. Nastoupil jsem do rádia Helax, 
které se stalo mým domovským rádiem na 
úžasných patnáct let. S kolegy se nám podařilo 
vybudovat neuvěřitelné rádio hrající taneční 
rytmy, změnili jsme taneční svět nejen severní 
Moravy, ale celé republiky. Helax bude navždy 
velkým pojmem v éteru. 

Co bylo kouzlem Helaxu?
V roce 2001 Helax vysílal pestrou směsici 
písní běžné rockové a popové scény. Rádia se 
držela myšlenky, že je lidé budou poslouchat 
pouze, pokud se bude hrát pro všechny. Ale 
není to pravda. Pak jsme dostali nápad, pře-
dělat rádio na rádio taneční hudby. Ze dne na 
den jsme „přepli“. Vytvořili jsme nové schéma 
hudby, novou ranní show s Heřmanem a Čeň-

kem, nekonformní Scheise Abend, tematické 
večery, zvané Factory. Bylo to něco, co tady 
nikdo nedělal. Zacílili jsme na taneční party 
cílovku. Dnes to jsou sice tátové a mámy, ale 
pořád Helaxáci.

Mělo rádio někdy ambici se stát celoplošnou 
stanicí?
Mělo. Nedopadlo to z hlediska ekonomiky, 
jiných zájmů majitelů a vlastně, když budu 
upřímný, to, co funguje na Ostravsku, nemusí 
vždy zafungovat na Liberecku. Je velmi těžké 
zasahovat lidi v místech, ze kterých se nevy-
sílá. 

Z Helaxu jste ale odešel ještě před jeho koncem…
Ano. Dostal jsem nové výzvy, nápady, bylo to 
lepší. V Helaxu jsme se dohodli, že se nedo-
hodneme a odešel jsem do rádia Kiss Morava 
dělat programového ředitele.

Hlasy z Helaxu se však neztratily a nově je mů-
žeme zase slyšet…
Před nějakou dobou jsme založili s kolegy  
v Ostravě rádio Fresh. Je to vlastně nástupce 
Helaxu. Podobný model, stejný motiv. Soukolí 
lidí, kteří to dělají proto, že to milují. Je nám 
jasné, že nevyděláme miliony, ale máme to 
rádi. Nemáme tak velký rozsah, ale máme vět-
ší rozsah srdcem. Vysílají tady lidé, kteří byli 
na Helaxu. Snažíme se dělat dobré metropo-
litní rádio s dobrou hudbou a dobrými hosty. 
Taky jsme starší, máme více zkušeností. Je to 
jiné jak na samotném začátku.

Z médií jste ale v současnosti odešel a děláte 
úplně jinou práci. Přiblížíte nám ji?
Není to úplně jiná práce, ale do cesty mi přišlo 
několik nových změn. V roce 2019 jsem se do-
věděl jednu nepříjemnost, že mám rakovinu 
jedné hlasivky a částečně jsem o hlas přišel. 
Skončila tak éra moderování velkých akcí, tzv. 
emočního moderování. A taky jsem si uvědo-
mil, že mě baví práce v zákulisí. 
Vzpomněl jsem si, že mě jako dítě bavilo ještě 
něco jiného. A to je učit. Dodělal jsem si školy 
a začal jsem učit. Kurzy, vzdělávací akce a to 
mě živí dodnes. Učím děti, středoškoláky, ve 
firmách a také seniory. Když nad tím uvažuji, 
jsou to věci, které asi budu dělat navěky. Pořád 
miluji lidi, jsem s nimi rád.

Jak velké úsilí to stálo?
Musel jsem získat vzdělání. Jako marketéra 
mě pozvali na jednu střední školu udělat kurz 
o médiích. Mělo to úspěch a chtěli, abych zů-
stal učit, ale chybělo mi to vzdělání. Vše jsem 
ale dohnal v pozdějším věku. Vystudoval jsem 
marketing ve Zlíně a pedagogickou fakultu  
v Ostravě a v polské Lodzi. Oba ty obory se mi  
v životě moc hodí. K podnikání ve vzdělává-
ní byl už jen přirozený krůček. Dnes to je tak 
šedesát procent mého času. Zabývám se man-
agementem, prezentacemi, koučinkem a médii. 

O co je největší zájem? 
Pravděpodobně prezentační dovednosti.  
Budete se divit, kolik lidí nedokáže prezento-
vat svou myšlenku nebo neumí na poradě tzv. 
vyhrát. Přitom to ke své práci potřebují. 

Jakým učitelem jste? 
Především razím heslo Jana Amose Komen-
ského „škola hrou“. Snažím se používat před-
stavivost, synonyma, srovnávání, na bázi zna-
lostí praxe, ne pouze teorii. 

Má vždy učitel pravdu?
Ne. Aspoň já si to nemyslím a neustále se sna-
žím naslouchat všem těm lidem. Nejvíc to vi-
dím na mladých. Koukám na ně, poslouchám 
je a přitom vím, že jsme byli všichni úplně stej-
ní. Možná to teď mají o něco těžší. 

Ve Frýdlantu se účastníte Univerzity třetího 
věku. Přiblížíte nám ji?
Projekt je určen pro seniory a dává jim velkou 
šanci se vzdělávat nebo rozvíjet v oborech,  
o kterých třeba tolik neví. Tímto velmi chvá-
lím Kulturní centrum ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí za skvělou organizaci. Chodí tam naprosto 
perfektní parta seniorů, kteří mají o studium 
obrovský zájem. Kdyby byly všichni studenti 
světa namotivovaní tak, jak jsou frýdlantští 
senioři, bylo by to skvělé. Jsou úžasní. Cítím se 
mezi nimi moc fajn, poslouchám jejich zkuše-
nosti, zážitky, přidám svoje... Velmi si vážím, 
že toho mohu být součástí. Všem vřele dopo-
ručuji. 

S čím dnes senioři nejvíc bojují? 
Neradi přijímají nové věci. A já se jim nedivím. 
Jsou denně bombardováni kvanty informací, 
ve kterých se nevyznají, to je pak těžké. Bojují 
s technikou, uspěchaností, on-line přístupem, 
chybí jim mnohdy lidskost, povídání si…

Odcházíte z takových lekcí vyčerpanější než  
z jiného druhu výuky?
Naopak. Odcházím plný energie a síly. Zjišťu-
ji, že i když je těm lidem třeba osmdesát, mají  
v sobě tolik životních zkušeností. A hlavně, je 
to odraz našeho zrcadla za dvacet nebo čtyři-
cet let.

Vracíte se někdy do Frýdlantu nad Ostravicí?
Já miluji Frýdlant. Ve Frýdlantu nad Ostravicí 
mám podstatnou část své rodiny. Pro mě toto 
město znamená obrovskou historii mé rodiny. 
Rodiny Mořkovských. Dědeček Tonda uměl 
snad všechno na světě, strejda byl starostou. 
Z druhé strany rodiny děda promítal v kině, 
strejda jezdil autobusem, teta pracovala ve 
školní jídelně. Každý kousek města je svázán 
s naší rodinou. Jsem tady pořád. Frýdlant nad 
Ostravicí je úžasné městečko, které se dá za 
půl hodiny projít zprava doleva. S mírnou nad-
sázkou mohu říct, že každý druhý barák je má 
rodina. Pokud bych tam měl strávit s každým 
chvilku, bylo by to na čtrnáctidenní dovole-
nou. (smích) 

Jak je Vám blízká moderní tvář města?
Nebydlím tady, jsem rodinný turista, takže to 
asi nevnímám tak jako obyvatelé. Pro mě je 
důležité, aby ve městě bylo vyžití, zázemí, prá-
ce. Pro mladé, pro rodiny, pro seniory, aby tady 
bylo hezké místo pro život. Já mám svá senti-
mentální místa. Náměstí, kostel, Ondřejník, 
plakátovací sloup na Jiráskově ulici, zmrzka  
u kruháče, dobré posezení u Fucimana, vla-
kové nádraží, místo, kde stálo kino, školku na 
Smetanově ulici…

Čeká Vás ještě další životní nebo profesní etapa?
Být zdravý, ráno se usmát na svět a hezky žít. 
Mám děti, které chci dobře vychovat. Určitě 
zůstanu u produkce akcí, dokud mě budou 
lidé chtít. (smích) Stále předávat zkušenosti  
v rámci edukačních aktivit, sledovat dění,  
nebýt boomer a mít kolem sebe fajn lidi.
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Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
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Dětský  domov a Školní jídelna, Čeladná 87,  

příspěvková organizace, 739 12 Čeladná 
_______________________________________________________________________________
______ 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

Nabízíme volné pracovní místo  
na pozici Kuchař/ka od 1.9.2023 

 
Požadujeme: vyučení v oboru kuchař/číšník  
                           zaučený kuchař 
                           praxe v oblasti veřejného stravování 
                        ochotu vzdělávat se v oblasti stravování dětí 
 
Nabízíme:   zařazení v 5.pl.tř. v rozmezí  17300-23520 Kč 
                       Osobní ohodnocení 
                       Odměny za pracovní výkon nad rámec náplně práce 
                        5 týdnu dovolené 
                        Příspěvek z fondu FKSP 
                        Příspěvek na stravování       
                        Práci v klidném prostředí, v příjemném kolektivu 
 
Výhodou: znalosti vyhlášky o školním stravování 
                 Zákona o ochraně veřejného zdraví 
 
V Čeladné dne 11. 9. 2023                                                           Mgr. Kateřina Surovíková 
                                                                                                      Ředitelka DD Čeladná 
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FRÝDLANTSKÉ NOVINY

 

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ŘÍJEN             2023
FRÝDLANT N.O.

 

ne 1.10. od 17:00 a ne 29.10. od 17:00

ONEMANSHOW – THE MOVIE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým pracovali přes 4 roky, vstupuje historicky 
poprvé jako ONEMANSHOW v celovečerním formátu do kin. Unikátní film mění dosud zaběhnutá 
pravidla kinematografie a jako jediný na světě bere diváky za hranice filmového plátna do oprav-
dové reality. Rež. K. Kazmitch, A. Fehu.

út 3.10. od 17:00, út 10.10. od 19:00 a so 14.10. od 19:00

NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Tereza Kostková zde hraje cvičitelku jógy, které nevyšlo manželství a chce se věnovat hlavně své 
práci a dětem v pubertě. Se štěstím v lásce už nepočítá a nemá na něj ani čas. Ale nikdy nevíte, co 
se stane dál. Rež. B. Mišík.

út 3.10. od 19:00 a pá 13.10. od 20:00

EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 164 min, cena

130,‐, Vertical Ent., titulky
Vyzbrojeni všemi zbraněmi, které se jim dostanou do rukou, a schopnostmi je použít, jsou Expen-
dables poslední obrannou linií světa a týmem, který je povolán, když jsou všechny ostatní mož-
nosti mimo hru. Noví členové týmu s novými styly a taktikami však dají „čerstvé krvi“ zcela nový
význam. Rež. S. Waugh.

st 4.10. od 17:00, so 7.10. od 17:00 a st 11.10. od 17:00

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Nejroztomilejší psí záchranáři z Tlapkové patroly se vracejí s dalším velkým dobrodružstvím. V 
hlavní roli budou tentokrát superschopnosti, které naši hrdinové získají poté, co na jejich domov 
dopadne meteorit. Rež. J. Greenbaum.

st 4.10. od 19:00 (titulky), ne 8.10. od 17:00 (dabing)

STVOŘITEL
USA, scifi/romantický, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 140,‐, Falcon
Děj filmu nás zavede do války v budoucnosti mezi lidskou rasou a silami umělé inteligence. Rež. G. Edwards. 

pá 6.10. od 18:00 a st 11.10. od 19:00

AFTER: ODLOUČENÍ
USA, romantický, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 130,‐, Bontonfilm, titulky
Pátý díl populární romantické série se zaměří na osudy první lásky protagonisty Hardina a to, co se 
dělo po rozchodu s Tessou. Dá se sledovaná dvojice opět dohromady? Na tuto otázku odpoví závě-
rečný díl milostného fenoménu. Rež. C. Landon.

pá 6.10. od 20:00 a út 17.10. od 19:30

SAW X
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 118 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
John Kramer je zpět. Děj se odehrává mezi událostmi SAW I a II, kdy nemocný a zoufalý John cestu-
je do Mexika na lékařský zákrok v naději na zázračný lék na rakovinu ‐ jen aby zjistil, že celá operace 
je podvod s cílem podvést ty nejzranitelnější. Rež. K. Greutert.

so 7.10. od 19:00, ne 15.10. od 17:00 a st 18.10. od 19:00

ÚSVIT
ČR/SK, drama/kriminální, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Výpravné detektivní drama z doby Československa 30. let. Život moderního baťovského města 
převrátí naruby tajemný a hrozivý nález v areálu místní továrny. Navzdory všem se do pátrání po 
pravdě pustí mladá žena ředitele. Rež. M. Chlupáček.

pá 13.10. od 18:00

PENÍZE TĚCH TUPCŮ
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 104 min, cena 140,‐, Falcon, titulky
Neuvěřitelný příběh boje Davida s Goliášem, kdy se parta amatérských investorů na internetu 
rozhodla ukázat, jak je burza na Wall Street křehká, a organizovaně začala navyšovat hodnotu 
společnosti GameStop, až se z ní stala nejúspěšnější společnost na světě. Rež. C. Gillespie.

so 14.10. od 17:00, st 18.10. od 17:00 a so 21.10. od 17:00

ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,‐, Bioscop, dabing
Tajemný superpadouch pokryl džungli toxickou růžovou pěnou, která vybouchne při kontaktu s
vodou! Na pomoc jsou přivoláni ti nejlepší z nejlepších. Rež. L. Bru, Y. Moulin.

út 17.10. od 17:00 a so 21.10. od 19:00

BARBIE
USA, komedie/fantasy, přístupný bez omezení, délka 114  min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Panenka žijící v „Barbielandu“ je vyloučena, protože není dostatečně dokonalá, a vydává se za
dobrodružstvím do skutečného světa. Rež. G. Gerwig.

pá 20.10. od 17:30

CITLIVÝ ČLOVĚK
ČR/SK, drama, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 140,‐, Cinemart
Drama o komplikovaném vztahu syna a otce, odehrávající se v žánru road movie. Rež. T. Klein.

pá 20.10. od 20:00 a út 31.10. od 19:30

VYMÍTAČ ĎÁBLA: ZNAMENÍ VÍRY
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 111 min, cena 150,‐, Cinemart, titulky
Volné pokračování kultovního hororu. Dívky jsou posedlé Ďáblem a kontroverzní brutální pokus o
jejich záchranu může skončit tragicky pro všechny zúčastněné. Rež. D. G. Green.

ne 22.10. od 15:00 a pá 27.10. od 19:00

ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
USA, drama, nevhodný do 15 let, délka 206 min, cena 150,‐, Cinemart, titulky
Skutečný příběh organizovaného vyvražďování indiánského kmene Osagů, kvůli jejich pozem-
kům, pod kterými se nacházela bohatá naleziště ropy. Rež. M. Scorsese.

pá 27.10. od 17:30

MOJE NOVÁ TVÁŘ
ČR, dokument, přístupný bez omezení, délka 77 min, cena 130,‐, Falcon
Výpověď Martiny, která se po brutálním útoku bývalého partnera snaží najít sílu znovu žít. Rež. J. Štuková.

so 28.10. od 17:00

STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
VB, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 120,‐, Bohemia MP, dabing
Po tři staletí strašil Sir Simon de Canterville ve svém sídle Canterville Chase a vskutku dobře se u 
toho bavil! Jenže jednoho krásného dne koupili dům Američani! Tahle moderní rodinka se nenechá 
jen tak vystrašit a staré dobré čáry na ni neplatí. Rež. R. Chandler, K. Burdon.

so 28.10. od 19:00 a út 31.10. od 17:00

BRATŘI
ČR/SK/Něm., historický, nevhodný do 12 let, délka 135 min, cena 150,‐, Cinemart
Pětice mladíků s pistolemi pronásledovaná tisíci vojáky se v boji o život dotkne hranic vlastního
strachu i statečnosti. Rodina, jejíž členové se vzepřeli nacistické i komunistické totalitě. Rež. T. Mašín.

BIO SENIOR čt 12.10. od 10:00

ŽIVOT PRO SAMOUKY
ČR, komedie, délka 95 min, cena 60,‐, Bontonfilm

FILMOVÝ KLUB ne 1.10. od 19:30

CHLÉB A SŮL
Polsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Artcam, titulky
Líné léto na rozpáleném polském sídlišti, kde se dá jen bezcílně poflakovat, pochlastávat a 
posedávat u prodejny kebabu… Pro Tymoteusze je tohle všechno už jenom vzpomínka, 
kterou si přijíždí připomenout na prázdniny. Suverénní debut D. Kocura, který připomíná 
přesně zahranou filmovou partituru. Generační výpověď i drama o tom, jaké je to vrátit se 
domů a být tam sám sobě cizincem.

ne 8.10. od 19:30

FREMONT
USA, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Aerofilms, titulky
Osamělá Dunia pracuje v továrně na koláčky štěstí v San Franciscu. Celé noci probdí, ráno se pozdra-
ví se sousedy a vyráží do práce. Může chtít od života více, když měla na rozdíl od své rodiny šanci 
odejít z rodného Afghánistánu.  Film, který svým svěžím humorem a soundtrackem připomíná 
kultovní díla Jima Jarmusche, si z MFF Karlovy Vary odvezl cenu za nejlepší režii pro Babaka Jalaliho. 

ne 15.10. od 19:30

BORROMINI A BERNINI – VÝZVA K DOKONALOSTI
Itálie, dokument, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Aerofilms, titulky
Cesta za krásou barokního Říma, kdy město bylo centrem západního umění a kde musel být každý
ambiciózní malíř, sochař nebo architekt. Rež. G. Troilo.

ne 22.10. od 19:30

HRANICE
Polsko/ČR/Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 140,‐ (FK 120,‐), Bioscop, titulky
Hranice je fiktivním příběhem, založeným na skutečných událostech. Prolínají se v něm tři úhly
pohledu – z perspektivy uprchlíků, polských aktivistů a pohraničníků. Je příběhem lidí, kteří se 
nečekaně ocitají v mezní životní situaci. Každý z nich musí učinit rozhodnutí, které nenávratně 
změní nejen jejich životy… Rež. A. Holland.

ne 29.10. od 19:30

PŘIŠLA V NOCI
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Artcam
Když si pár třicátníků pustí přes práh matku jednoho z nich, netuší, že se právě ocitl v komorním 
očistci. Filmová komedie zbořila Karlovy Vary, zbořila Letní filmovou školu v Uherském Hradišti a v 
předpremiéře za účasti tvůrců se chystá zbořit i diváky ve Frýdlantě! Rež. T. Pavlíček a J. Vejnar.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 10.10. od 17:00

ŽIVOT KOTĚTE
Francie, dobrodružný/rodinný, délka 83 min, cena 100,‐ (děti a FK 80,‐), Cinemart, dabing
Desetiletá Clémence a Vrnilka, její mourovaté koťátko, odjíždějí z Paříže na prázdniny. Příhody a 
nečekaná setkání, které Clémence a Vrnilka na venkově zažijí, změní jejich život. Vrnilka objeví 
svobodu a přírodu, ale také nebezpečí života daleko od města. Od 16.00 proběhne v klubovně KC
tematická dílna k filmu.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 13.10. od 15:30

SUZUME
Japonsko, animovaný/akční/dobrodružný/fantasy, přístupný bez omezení, délka 122 min, cena 110,‐ (FK 90,‐ ), Falcon, titulky
„Suzume“ je příběh o dospívání sedmnáctileté hlavní hrdinky jménem Suzume, odehrávající se na 
různých místech Japonska postižených přírodními katastrofami, kde musí tato dívka zavřít dveře, 
které tuto zkázu způsobují. Rež. M. Šinkai.

LETNÍ KINO

4. 8.  Ostrov

11. 8.  Kocour v botách: Poslední přání

18. 8. Život pro samouky

25. 8.  Top Gun: Maverick

1. 9.  Super Mario Bros. ve filmu

 

 

KINO FRÝDLANT N. O.
ŘÍJEN 2023

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
ŘÍJEN 2023

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 
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Dětský  domov a Školní jídelna, Čeladná 87,  

příspěvková organizace, 739 12 Čeladná 
_______________________________________________________________________________
______ 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

Nabízíme volné pracovní místo  
na pozici Kuchař/ka od 1.9.2023 

 
Požadujeme: vyučení v oboru kuchař/číšník  
                           zaučený kuchař 
                           praxe v oblasti veřejného stravování 
                        ochotu vzdělávat se v oblasti stravování dětí 
 
Nabízíme:   zařazení v 5.pl.tř. v rozmezí  17300-23520 Kč 
                       Osobní ohodnocení 
                       Odměny za pracovní výkon nad rámec náplně práce 
                        5 týdnu dovolené 
                        Příspěvek z fondu FKSP 
                        Příspěvek na stravování       
                        Práci v klidném prostředí, v příjemném kolektivu 
 
Výhodou: znalosti vyhlášky o školním stravování 
                 Zákona o ochraně veřejného zdraví 
 
V Čeladné dne 11. 9. 2023                                                           Mgr. Kateřina Surovíková 
                                                                                                      Ředitelka DD Čeladná 
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Lukáš Satinský
Masáže  s  aromaterap i í

Částečná masáž 50 min ... 500 Kč
Celotě lová masáž 90 min …. 1 000 Kč

Aromaterapeut i cká d iagnos t ika

Rozhovor a namíchání směsi cca 60 min.....500 Kč

Zjistíme kořeny Vašich problémů a namícháme
aromaterapeutickou směs min.ze 3 éterických
olejů na míru pro Vás

salón Jsi Krásná
rituál Biofáze..... 750Kč
balíček “Uzdravení”..... 650Kč
balíček “Pánské rozmazlení”..... 850Kč

a mnoho další péče s přírodní
kosmetikou

Hlavní 474, Frýdlant nad Ostravicí, 739 11

723 748 483
zdravivdoteku.cz salonjsikrasna.cz

734 282 220
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MMáášš  zzáájjeemm  oo  pprrooppoojjeenníí  oottuužžoovváánníí,,  ppssyycchhiicckkéé  ppoohhooddyy,,  ffuunnkkččnnííhhoo  ddeecchhuu  aa  zzddrraavvééhhoo  
žžiivvoottnnííhhoo  ssttyylluu??  
  
Přijď se dozvědět něco víc o 
  

v vvlliivvuu  ddeecchhuu  nnaa  kkvvaalliittuu  žžiivvoottaa    
v nnáápprraavvěě  ddiissffuunnkkččnníícchh  ddeecchhoovvýýcchh  vvzzoorrccůů  
v ddeecchhuu  aa  ppssyycchhiicckkéé  ppoohhoodděě    
v oottuužžoovváánníí  aa  zzddrraavvéémm  žžiivvoottnníímm  ssttyylluu  
v pprraakkttiicckkýýcchh  ddeecchhoovvýýcchh  aa  ffaasscciiáállnníícchh  ccvviiččeenníícchh  

  
  

TTeerrmmíínn::  ssoobboottaa  44..  1111..  22002233  1177::0000--1199::0000  
MMííssttoo::  KKootteellnnaa  FFrrýýddllaanntt  nnaadd  OOssttrraavviiccíí  

VVssttuuppnnéé::  220000  KKčč    
bbuuddee  ppoouužžiittoo  nnaa  rroozzvvoojj  aakkttiivviitt  vv  oobbllaassttii  oottuužžoovváánníí  aa  

ffuunnkkččnnííhhoo  ddeecchhuu  
  
Přednášku pro Vás, ve spolupráci se Sportovním a relaxačním centrem Kotelna 
Frýdlant nad Ostravicí, pořádá: 

Petr Paseka, instruktor funkčního dechu 24/7 Oxygen Advantage  
a 
Pavel Jiřík a Roman Pitucha, otužilecký klub Beskydští ledoborci Frýdlant n. O. 
 
  
PPooččeett  mmíísstt  oommeezzeenn,,  rreeggiissttrraaccii  pprroovveeďďttee  ddoo  3311..  1100..  22002233  nnaa  ee--mmaaiilluu    
ppeettrr..ppaasseekkaa@@zzppoommaall..ccoomm    
  
www.zpomal.com 
www.beskydsti-ledoborci.webnode.cz 
www.kotelna.net 
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KŘÍŽOVKA  NA KONEC
V nově rekonstruované kapli bylo obnoveno kněžiště čili presbytář (z latinského presbyterium). 
To se též někdy nazývá chór. Je to část prostoru křesťanského kostela či katedrály … tajenka 1, 2 a 3.

Řešení z minula: V českém prostředí byla první univerzita založena v roce 1986 v Olomouci a dnes ji nabízí většina vysokých škol ve všech krajích.

Inzerce

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav


